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Magyar Asszonyok!
Magyarország Kormányzaja or 

szöggyübst hiott egybe, Magyar­
ország népe országgyűlési képviselő­
ket választ.

Az O'szág keresztény magya' as­
szonyai előtt nem lehet közömbös, 
hogy kik fogják megalkotni azokat 
a fontos tői vényeket, melyek a nem­
zet életének irányát hossza időre 
meghatározzák.

A magyar asszonyoknak a vá­
lasztójog gyakorlásával mcd adatott 
hazaszeretetük és keresztény hitükhöz 
való ragaszkodásuknak oly megnyl- 
vánitására, mellyel ország és világ 
előtt megmutathatják, hogy szivükbm 
magyar asszonyok szive lük et és 
lelkűkben a nemzet lelke él.

Az országgyűlési képvise őváiasz- 
tások alkalmával minden magyar 
asszony éljen szavazati jogával, ez 
nemcsak jog, hanem kötelesség is.

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetsége egyik politikai pátihoz 
sem csat akozik, de szervezetivel és 
össze art\ hűséges tagjai szavaza­
tával a keresztény nemzeti alapon 
szeivezk’ dő Dóitokat támogatja.

Azokban a kerületekben, hol csak 
a keresztény nemzeti pártok jelö tjei 
kűzaeneka mandátumért, ahol ugyan­
azon eszme zászlója a^att csak 
személyes küzdelem a választás, óta 
szövetség tagjainak lelkiismeretére 
bízza, melyik kereszténypárt jelöltjére 
adják le szavazatukat. De ahol szo­
ciáldemokrata a jelölt, vagy a libe­
rális zsidó polgári párt bármelyik 
csoportja veszi fel a küzdelmet a 
keresztény és nemzeti alapoa álló 
p rt jelöltjével szén ben, élt a ma­
gyar asszonyok vegyenek aktiv részt 
a választási küzdelemben. Gyűljenek 
össze a magyar asszonyok s égessék 
meg minden ismerősükkel, hogy nem 
elég, ha a saját szavazatukat lead­
ják a keresztény pártra, a környe­
zetükben, ismerőseik körében is 
nyerjenek meg mindenkit, akinek 
szavazati joga van, hogy a keresz­
tény nemzeti eszme mellé álljon,

Vállaljanak a MANSz legagilisobb 
tagjai ajánlási iveket alái ások gyüj 
lésére és ezt a három hetet szentel­
jék mindenképpen a legintenzívebb 
és leg rő eljesebb műnk ra.

Rövid ideig tart ez a nagy munka, 
ne sajnálja senki még azt se, ha 
rset eg a választási mozgalom miatt 
etyéb teendői hátramaiadnak.

Mindennél fontosabb most, hogy a 
választásokból a kereszténypártok 
r agytöbbséggel kerüljenek ki, azért 
egész erőnkkel, lelkesedésünkktl és 
kite rítusunkkal induljunk Isten nevé­
ben a küzdelemre.

Hazaszerető üdvözlettel:

TORMAY CECILIA s. k.
A MANSz országos elnöke.

KISS KÁROLY s. k.
főtitkár.

A miniszterelnök harcot hirdetett vasárnap 
a szociáldemokrata párt-terror ellen

A kormány teljesíteni kívánja Debrecen lakosságának jogos kívánságait.
Óriási tömegek szorultak ki a Bika dísztermében tartott nagygyűlésről.

Homonnay és Bethlen felszólalásai eldöntötték
a választási harcot

(A Hajduföld tudósítójától.) Ne- 
gyedtizeaegy óra. Az Arany Bika 
bejárata előtt két rendőr tartóztatja 
fel a befelé igyekvő klkfnséget.

— Uraim ! A terem meglelt. Nem 
lehet bemenni I

Pedig még csak most kezdődik as 
igazi népvázdorláa. Százan és ásá­
sán jönnek, hogy meghallgassák a 
programbesződet. Egyszerű munkás­
emberek, elegáns urak, tisztviselők, 
öreg cívis magyarok hatalmas tő 
mege verődik össze az Arany Bika 
foyer jában, de be már nem lehet 
jutni. A programbeszéd csak 11 
órakor kezdődik, de odafent már 
megvan szállva minden ta'palattnyi 
hely. Legalább is ötezer ember szo­
rong a roskadásig megtelt te em­
beri. Fej, fej mellett, tömött sorok 
ban áll a hatalmas publikum, fent 
a karzatokon pedig a szinte soha 
nem látott nagyszámú hölgyközön­
ség foglal helyet. Lent a földszinten Hajduföld kiküldött tudósítója :

A nagygyűlés megnyitása
Pontban 11 órakor hatalmas éljen 

vihartól kisérve léptek a terembe 
az egyesült polgári pártok listájának 
jelöltjei. Efői Be'h en István minisz­
terelnök, utána Homonnay Tivadar, 
Vargha Kálmán, akik mellett a kö 
uönség helyéről felállva percekig 
tartó viharos tapssal és lelkesedés­
sel tüntetett. Az éljenzés ctillapul- 
tftval a jelöltek, valamint Hadházy 
Zdgmond főispán, Magoss György 
polgármester és dr Kölcsey Sándor 
helyet foglaltak a szónoki asztal 
mellett, majd pedig Kölcsey Sándor 
néhány emelkedett szóval megnyi­
totta a gyűlést.

Homonnay beszéde 
helyzetének

Mindenekelőtt köszönetét mondott | 
érte, hogy a debreceni választók i 
bizalma folytán módjában van elfo­
gadni a debreceni képviselöjelölt- 
séget.

Közbekiáltások: Régen vártuk! Már 
is a képviselőnk.

Homonnay T.vadar részletesen vá­
zolta ezman a programját, melynek 
során kifejtette, hogy a fixtizetésü 
alkalmazottak helyzetének javításáért 
harcolt és fog harcolni ezután is. Ez 
kell, hogy legyen a kormány legfon­
tosabb teendője is. A megérdemelt 
munka meg kell, hogy kapja a ju­
talmát. (Úgy van I)

A tisztviselői kérdés megoldása 
során különösen Debrecenben nagy 
jelentőséggel bír a lakbérosztdlyok 
kérdi ének rendezése.

Felkiáltások: Úgy van! El a 
fontos l

legelső sorokban a Homonnay lelkes 
gárdája sorakozik. Vasutasoá, pos 
tápot, tisztviselők, akik jó előre 
siettek maguknak helyet biatosi- 
tani.

Kint a feljáratnál még egyre tart 
a népvándorlás. Ezrek és ezrek 
jönnek s mennek el, mert a terembe 
már nem lehetne leejteni egyetlen 
gombostűt sem. Tizenegy órára leg­
alább négyezer ember ment el, mi 
után nem tudott bejutni.

Fent a hatalmas emelvényen az 
egyesült polgári pártok vezéremberei, 
a debreceni és fővárosi sajtó kép­
viselői foglalnak helyet. Itt van a 
város közéletének minden számot­
tevő alakja, akiknek névsorát ez 
alkalommal fel sem lehetett jegyezni, 
hiszen egymagában ezzel megtelne 
az újság. Az impozáns és méretei 
ben hatalmas gyűlés lefolyásáról 
egyébként a következőket jelenti a

Közvetlenül utána tomboló taps­
vihartól és frenetikus éljen rivalgas- 
tól kísérve

Homonnay Tivadar
emelkedett szólásra.

— Éjen Homonnay T.vadarI Él­
jen a lisztviseör és munkások kép 
viselője! — zúgott percekig az ün­
neplés orkánja, mely alig akart csil­
lapodni.

Peicek teltek el mig végre Ho­
monnay megkezdhette program be­
szédét, melyet állandó helyesléssel, 
hol pedig kitörő tetszésnyilvánítá­
sokkal kísért a közönség.
a közalkalmazottak 
javításáról

Homonnay : A lakbérosztályok je­
lenlegi rendezése nem felelt meg a 
követelményeknek D -brecm városa 
nem abba a lakbőrkategoriába soroz- 
tatott be, amelybe helyzeténél fogva 
be kellett volna sorozni. Éppen ez­
ért minden erejével azon lesz, hogy 
Debrecen békéi üljön a második lak­
bérosztályba. (Nagy éljenzés.) Fog­
lalkozott eiután a forgalmúdé c>ös- 
kentésének kérdésével s kívánatos­
nak mondotta a munkásbiztositás 
korszerű reformját, melyre éppen 
az ő partja dolgozott ki egy nagy­
szabású javaslatot, mely

rövidesen a nemietgyftléi elé 
kerti.

Sürgette az államvaputi őzvegyek 
helyzetének gyökeres javítását és 
rámutatott arra, hogy a méltányos 
részesedési jutalékot meg kell kapnia 

az üzemi alkalmazóitoknak. Bejelen­
tette eaután, hogy a gyermek vé­
delmi törvényekbe a népjóléti mi­
niszter bevette az ö javaslatát is, 
majd foglalkozott az államvasuti be­
ruházások szükségességével és ki­
fejtette, hogy az államvasutakat 
villamosítani kell, A legelsösorban 
villamosítandó vasútvonalak közé tar­
tozik a Debrecen—Hajdúnánási vasút 
is és nagy szükség van a berettyc- 
ujfalui és sarkadi vasútvonal kiépí­
tésére.

Beszéde végén arra hivta fel a 
választókat, hogy szavazataikat an­
nak a pártnak a listájára adjak, 
amely a magyar feltámadást elő­
készíti.

A közönség pereikig tartó viha­
ros lelkesedéssel tüntetett Homonnay 
Tivadar mellett,majd pedig hasonló 
lelkesedéstől kisérve gróf Bethlen 
I4ván emelkedett szólásra és mon­
dotta el a programmbeszédét, mely­
ben a következőket mondotta:

Gróf Bethlen István 
miniszterelnök 

programbeszéde
Köszönöm Debrecen városának, 

köszönöm Debrecen polgárságának, 
hogy disrpolgárává választott. (Él­
jenzés). Köszönöm Debrecen polgár­
ságának, bogy mint képviselőjelölt 
léphetek itt fel és fejthetem ki pro- 
gratntnomat, amelyet mint kormány­
elnök vallók és amelynek megvaló­
sítására törekszem.

Már most önök azt (kérdik, hogy 
miért jöttem én éppen Debrecenbe. 
Válaszom erre az, h gy azért, mert 
erdélyi eredetű családi tradícióim, 
minden amit szeretek, amihez ra­
gaszkodom, mindazok a nagy eszmék 
amelyek Erdélyben mint történelmi 
valóság éltek: vallásszabadság, a 
türelem, a protestantizmus, a magyar 
függ, tlenség mindezek az eszmék ide 
Dearecenhez is fűznek. (Elénk éljen- 
zrs éi tap). Azért jöttem Debre­
cenbe, mert az a meggyőződésem, 
hogy

ait a történe m! szerepet, ame­
lyet évnáiadokoa kereiuAl K - 
dely fejtett ki a magyar po 11- 
kabai, a mai Cioaaamagyar- 
oraiág pollti tálakén Debrecen 

van erre hivatva,
(Éljenzés és taps),

Azért jöttem Debrecenbe, mert 
ahogy a m thológiából tadják önök, 
bogy amint Anteus a földdel való 
órinlketésböl uj erőt merített a mun­
kára és hsrera, én is ebben a tör­
ténelmi őserőben levő magyar ta
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Jajjal »aló érintkezésből akarok erőt 
meríteni a bekövetkezendő harchoz. 
(Éljenzés)

ügy énem, hogy nemcsak én és 
a kormányzat meríthetünk erőt a 
Bethlen István a magyar

A miniszterelnök ezután áttért ■ | 
külpolitikai kérdésekre, melyekről töb­
bek között a következőket mondotta:

Ezt az országot megcsonkíthatták, a 
magyarokat idegen uralom alá vihet­
ték, de becsületünket és nemzeti ön 
érzetünket nem dobjuk oda senkinek 
és olyan külpolitikát kell folytatnunk, 
amely ennek a nemzeti becsületnek 
és önérzetnek megőrzi fényét a kül­
földön minden nemzet olőtt. (Éljen­
zés.)

Külpolitikai végcí’jalnk tekintő 
tebsn nett lehet magyar ember 

és magyar ember közö.t 
külömbség

hiszen az, — hogy senki bel- 
ügyeinkbe bele ne avatkozhasson, 
az hogy minden kontio'l alól felsza- 
bidiltassunk, az hogy idegen uralom 
alá került három és félmillió fajma­
gyarnak, testvéreink önrendelkezési 
joga valóban elismertessék, hogy vég­
eredményben a

bákegzerződégekreviírójához jut-
. hassunk el,
(taps is éljenzés) a népszövetségi ok­
mány 19. szakaszában számunkra biz­
tosított jogok alapján — mondom — 
ezek a végcélok — és ezek tekinte­

A munkásságnak nemzeti alapra kell 
helyezkedni

Szükségünk vart a társadalmi bé­
kére is I Ezt a társadalmi békét meg­
bontották annakidején a forradalmak. 
Széttört a magyar társadalom békéje 
azokon a forradalmi Cselekményeken, 
amelyeknek szemtanúi voltunk 1918- 
ban és azután. Helyre kell állítanunk 
ezt a társadalmi békét, istápolnunk 
kell azt a törekvést, hogy a munkás 
és a polgári társadalomhoz tartozó ré­
tegek összeforrjanak a nemzeti érzés­
ben, az előrehaladás vágyában és ab­
ban a törekvésben, hogy mint egy 
egységes nemzet szolgálja ennek az 
országnak minden polgára osztály és 
foglalkozási különbség nélkül a haza 
javát.

Ennék előfeltétele az, hogy a mun- 
kásiársada/om ne az osztályharCan 
kereste boldo.ulását és nemzeti u lapra 
helyeződjék. mi viszont a munkás­
társadalmat édes tes Vérként kezeljük, 
szociális bajain ságlteni törekedjünk 
és o'vosoljuk azokat a bajokat, ame­
lyek orvoslására Önerejéből képtelen 
(sínk helyeslés) Én azt hiszem, hogy 
nincs érdekellentét a munkástársada­
lom és a nemzet egyeteme között. 
Meggyőződésem szerint az ország élő­

it
Nem ismerem el a szociáldemokrata pártot 

a munkásság képviselőjének“
Mikor azt látom, hogy mindezekben 

a nagy érdekekben közös a munkás 
érdeke a társadalom egyéb rétegének 
érdekével, akkor kérdem önöket, van e 
abban igazság, hogy a munkás egész 
politikai egzisztenciája egy olyan tanté­
telre alapittassék, amely evvel érdekel 
lentélben van, nevezetesen arra a tételre, 
hogy a munkás csakis az osztályharc és a 
nemzetköziség alapján boldvgulhat. — 
Nem az osztályharc és nem a nem­
zetköziség az, ami a munkásosztályt 
boldogíthatja. (I6az 1 Úgy van I) En 
belátva ezen igazság erejét, 1920 ban 
vagy 1921 ben kísérletet tettem arra, 
hogy a szociáldemokrata párttal együtt 
keressük a kibontakozást, — dacára 
annak- hogy nem ismerem el a szó 
ciáldemtkra'a pártot a a munkásság 
kizárólagos t épviselőjéül, mert azt 
tartom, hogy minden becsületes ma­

Debrecennel való öszszeforrásból, 
hanem úgy érzem, hogy Dibrecen is 
hasznot húzhat abból, ha velem agy 
mint a magyar kermánnyal össze­
fűzi sorsát.
külpolitika végcéljairól

tében magyar és magyar között kü­
lönbség nincsen (Úgy Van, úgy ván.)

Közvetlen célunk csak az lehet, 
hogy ezt a nemzetet talpra állítva, 
erkölcsökben és anyagiakban újból 
számottevő tényezővé tegyük. Eszkö­
zeink békések kell hogy legyenek.

A nemzetiségi béke
Tisztelt uraim és hölgyeimI Me­

lyek belpolitikai céljaink ? A belső 
bélre és rend fokozatos helyreállítása 
éS fennta tá'a alkotmányos intézmé­
nyeinknek a kiépítése a társadalmi 
és gazdasági ágak összességének be­
vonásával, gazdasági és pénzügyi éle­
tünknek a talpraáilitása és akcióké 
péssége.

Ebben a belső békében szükségünk 
van a nemzetiségi békére, szükségünk 
van a felekezeti békére és társadalmi 
békére. (Úgy van, úgy van I)

A nemzetiségi béke megköveteli, 
hogy lehetővé tegyük nem magyar 
ajkú állampolgároknak az elemi isko­
lákban az anyanyelvükön való ok(a 
tását. Hangsúlyozottan mondom az 
„is11 szót, mert niszen a magyar ál­
lamnyelv oktatása ugyanabban az is 
kólában nemcsak magyar érdek, ha­
nem az ö érdekük is. (Úgy van I) 

rehaladása
közállapotaink javu’ása a mun- 
kasttraadaómnak épp olyan er 
deke, mint a polgá i t mdalom 

egyeb retegelnek.
Sőt tovább megyek : azt állítom, hogy 
a munkástársadalomnak erősebben ér­
deke az, hogy az ország ügyeiben ne 
álljon be zavar, Gondoljuk csak meg, 
hogy Magyarország szétdarabolásának 
volt a következménye, hogy számos 
gyár nyersanyag vagy piac hiányában 
bezárult. Gondoljuk meg, hogy ami­
kor a pénz értéke hanyatlott, akkor 
megtörtént, hogy szombatonként ami­
kor a munkást kifizették, fele értékét 
vagy még csekélyebb értékét kapta 
meg annak a munkának, amelyet hét 
főn teljesített.

De állítom azt is, hogy
nem e lentétes a munkás érdeke 

a mnnkado érdekevei sem.
A munkásnak is érdeke, hogy jól 
menjen a sorsa annak a vállalatnak, 
amelyben dolgozik, érdeke, hogy a 
gyáros uj tőkéket fektessen bele a 
vállalatba és ezen a réven uj munkás­
kezeket foglalkoztathasson.

gyar képviselő nemcsak a pylgáA tár­
sadalmat, hanem egyu tál a munkás- 
társadalmai is képviseli. Én ezekből 
a meggondolásokból indultam ki ak­
kor, amikor helyreállítottam a szak 
szervezeti szabhdságot, lehetővé tet­
tem a szakszervezetek keretén belől 
a gyülekezeti jogot és hozzájuttattam 
a szociáldemokrata pártot a parla­
menti képviselethez.

Felkiáltások : Kár volt I
Gróf Bethlen 1 Iván : Erről még 

beszélünk I
Ezt én egy feltételhez fűztem, ahoz 

hogy ők is becsületesen részt vegye­
nek Magyarország újjáépítésének mun 
kajában, hogy lemondjanak — ha már 
masra nem képesek, legalább arra az 
idöte, amig ez az újjáépítő munka 
tart — az osztályharc kiélezéséről és

hogy lemondjanak arról, hogy Magyar- nemzetközi kapcsolataik segítségével 
ország nemzetközi érdekei ellee állást Magyarorszag külpolitikai érdekeit ők 
foglaljanak, sőt törekedjenek arra, hogy is előmozdítsak es előbbre vigyek.

A munkásság igazi elnyomója a szakszervezeti 
vezetőség

Én tehát nem voltam munkáselle­
nes, és nemakarok a jövőben sem 
munkásellenes Jenői. De egyet akarok 
és ez az. hogy visszaadassék a mun 
kástársadalomnak is a szabad politi­
kai véleménynyilvánítás joga. Elénk 
h lyetlés. Hiába hivatkoznak a szociál­
demokraták azokra a szabadságjogokra, 
amelyekkel állítólag nem bírnak

a munkatársad alom vélemétty- 
sz.b lóságán ik egy elnyomója 
van és ez a ssochldemolrata 

vezetőség.

Igaz! Úgy van! Ez a vezetőség a 
szakszervezetek által nyújtott szociális 
előnyöket a'ra használja fel, hogy a 
munkástár adóimat l olitikai rabszol­
gájává tegye Igát! Úgy van 1 A mun' 
kás, aki a szakszervezetnek tájjá kö" 
teles belépni a szociáldemokrata pártba 
köteles megfizetni a pártadót, kötele* 
előfizetni a Népszavára, valamint a 
szaklapokra, mert ha ezt nem tesz’ 
meg, akkor vét a pártfegyelem eile“ 
és akkor Vagy nem tap munkát, Vagy 
ha munkában van, akkor bojko't alá 
helyezik, agy, hogy elveszíti munkáját 
és más helyet nem talál. Gondoljuk 
el mit jelent a munkásra nézve, ha 
nem részesül a szakszervezet segélyei­
ben amelyek ellenértékét ö befizette 
a saját munkabéréből, a saját zsebé­
ből. És ha a munkás kilép a szociál­
demokrata pártból, akkor elveszíti a 
befizetett hozzájárulásokat és többet

A felekezeti béke
Ápolnunk kell a felekezeti békét 

is minden felekezet között egyformán. 
Én magam református egyházamnak 
hü fia vagyok, de mégis a legnagyobb 
súlyt helyezem a más felekezelbeliek 
kel való békés együttműködésre, olya- i 
nokkal, akik saját felekezeti érdekei­
ket mindenkor megvédeni készek, de 
sohasem felejtik el, hogy ők is magya­
rok. A felekezeti béke attól függ, hogy 
az egyházak egyenjogúságát ne csak 
papíron, hanem az éleiben is megle­
gyen, — attól függ, hogy a vallás­
szabadság tiszteletbentartása egymás 
hitének liszteietbentartása ne csak pa­
píron, hanem valóban az életben is 
érvényesüljön.

Tartózkodjunk az olyan maga- 
tartá tói, amely más felek*zetre 

nézve esetleg sér ő lehat 
és tartsuk tiszteletben azokat az év­
százados sz< kásokat, amelyek ebben 

i az országban megteremtették a fele­
kezeti békét. A felekezeti békére ma 
százszorosán nagy súly' kell helyez­
nünk, rnert ezen alapszik ebben az 
országban a társadalmi béke is ó a 
nemzetnek az összetartása. Igenis, fog­
junk össze. De nem abból a célból, 
hogy egymás ellen járjunk el, hanem 
fogjunk össze a hitetlenekkel szemben, 
fogjunk össze azon fanatizmussal szem­
ben. amelyet az úgynevezett szabad 
gondolkozók szektája hirdet, ez a 
szekta el akar törölni minden hitet, 
ki akarja irtani a nép leikéből azt a 
vallási hitet, amelyen az erkölcsök 
alapszanak és amelyet semmiféle filo 
zófiai teóriák nem tudnak pótolni.
(igaz, úgy van.)

Csirkefogó társaság 
került a hatalomra
Áttérek ezzel alkotmányos intézmé 

nyeink kiépítésének kéidésére. Oly 
irányban és szellemben kell ennek 
megtörténnie, hogy alkotmányos intéz 
ményeinkbe bevonjuk a nép összes­
ségét, az összes társadalmi osztályokat

nem élvezheti azokat 8 szociális jó­
téteményeket, amelyekre tászolgált sa­
ját befizetései révén.

Itt két megoldás lehetséges.
Meg kell védeni a munkást ma­
gában a szkkszervesetben azon 
pajtika! terror eileo, amelyeket 

egyesek ve’e izemben 
gyakorolnak, 

vagy ha ez nem volna lehetséges ak­
kor lehetővé kell tenni, hogy a mun­
kás olyan srakszerveze'eket alkothas­
son, amelyek mentesek a pol fikától 
és tisztán szociális célodat köve nek. 
Ha az utóbbi utat választják, en mint 
kormányelaök, azon nézeten vagyok, 
hogy ezt a mozgalmat elő kell segí­
teni és kormányzati eszközökkel is alá 
kell támasztani. Elénk helyeslés.

De tovább kell mennünk. Fel kell 
karolnunk a szociális biztosítás rend­
szerét. Meg kell tennünk, mint követ­
kező lépést ez aggkor es rokkantság 
elleni biztosítás bevezetését. Ez lenne 
az első lépés. Az általános munka­
közvetítést is az állam kezébe kell le­
tennünk Be kell vezetni a békéltető 
és döntő bíráskodást bérviszály ese­
tére. A független bitó bizonyára ho­
norálni fogja, ha a riunkás jogos kí­
vánságokkal jön, de a politikai sztráj­
kok nincsenek a munká ság érdekeben 
azok csak a veze'ök érdekét szolgálják, 
akik a munkástársad ilmat és a szak­
szervezetet magát fejőstehéének nézik- 
Élénk helyeslés /

és foglalkozásokat aranylagosan, anél­
kül azonban, hogy ezáltal erintenők 
a magyar történelmi osztálynak az 
intelligenciának vezető szerepét. (He­
lyeslés.) Mi ném akarunk Károlyi féle 
demokráciát. (Élénk helyeslés) Ók 
azt hitték, hogy elég néptörvényeket 
kiadni és ezzel boldog lesz majd 
Magyarország. Ehelyett azt érték el, 
hogy

egy ctírkefogó táraság került 
a hatalomra,

(Igaz 1 Úgy van !) amely eltaposta a 
magyar állampolgárok szabadságjogait. 
Azok kerültek uralomra, kik legke­
vésbé voltak alkalmasak egyénileg arra, 
hogy ebben az országban vezető sze­
repet játszanak. (Úgy van !)

A demokrácia nemcsak szabadság, 
hanem egyúttal a nép nevelése is. 
Amikor most az általános választójog 
törvénybeiktatása után a megyei refor­
mot is megakarjuk csinálni, arra tö­
rekszünk, hogy a megyei törvényható­
sági bizottságokban minden társadalmi 
osztály és foglalkozás megfelelő kép­
viseletet nyerjen, de egyúttal arra is 
törekszünk, hogy ezec az alkotmányos 
iskolán keresztülmenve, begyakorol­
tassanak azokra a magasabb feladatokra, 
amelyekre hivatva vannak azáltal, hogy 
jogot nyerlek. (Helyeslés.)

A vármegyék autonómiáját érinteni 
nem akarom-

A polgári szabadság­
jogók

Nehány szót kívánok szólani az 
úgynevezett polgári szabadságjogokról 
is. Egasz sorát töröltem el a polgári 
szabadságjogok útjában álló korlá­
toknak.

A szabadságjogok kiterjesztésének 
utján tovább fogunk haladni és tovább 
is kell haladnunk, de törvényes ren­
dezés révén. Szabályoznunk kell uj 
törvényekkel a gyülekezési jogot, az 
egyesülési jogot, sajtójogot. Lé kell 
vonnunk a rend érdekében bizonyos
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lopcsztalatokat, ame’yrk érvényesí­
tése nélkül lehetetlen tolna ennek az 
orszdgni k rendjét fenntartani.

Minden izabadségnak két korlátja 
kell, hogy legyen. Az egyik a tör­
vényes rend, a másik az a magasabb 
erkölcsi térd, emely egyedül ad jog­
címet a szabadságra, mert az a sza­
badság, amely nem egy magasabb 
erkölcsi rei d érdekében kívántatik, 
az nem szabadság, hanem visszaélés 

(Úgy van).

Adó és hitelkérdés
Áttérek ezek után néhány pénzügyi 

és gazdasági kérdésre. Az államház­
tartás egyensúlyának helyreállítása 
után legfontosabb feladat most a 
magángazdaság talpraállitása. — Itt 
mindenekelőtt az adök kérdésével 
kell foglalkoznom. A magyar állam­
polgár ma olyan terheket visel, ame­
lyeket átmenetileg elviselhetett, sőt 
viselnie is kellett az imént említett 
nagy cé ok elérése érdekében, de ezek 
a terhek nem állandósulhatnak az ő 
vállán Ez volt az oka annak, hogy 
ahelyett, hogy azt az utat válasz­
szűk, hogy a pénztári feleslegeket 
más célokra fordítsuk.

Inktbb arra löreksmb, hogy 
as adsm bevételeit add g csők- 
keD'söb, amíg egyentu yban nem 

hetiknek a licdasi oidkLa*.
Az adócsökkentési javaslatról ma nem 
kívánok szólam, csak azt jelentem ki, 
hogy minden foglalkozási réteg min­
den társadalmi osztály az adócsők 
kentési javaslatban bizonyos előnyök­
ben részesül.

A földreform és
A földreform nagyjából befejező­

iéhez közeledik. A kormányzatnak 
most az a feladata hogy támogassa 
azokat, akik a földreform révén ház­
helyhez vagy földhöz jutottak, Ezek­
nek a házaknak felépítésére és az uj 
birtokok felszerelésére az állam bizo­
nyos támogatásokat kiván nyújtani, a 
melyek megadják a birtokhoz és tu 
lajdonhoz jutott rétegek boldogulásé 
nak egyik előfeltételét. (Helyeslés ) 
A hadikölcsönjegyzök 

megsegítése
Folytatni fogjuk a megkezdett 

beruházási programmot. Uj iskolák 
építése, a mezőgazdasági oktatási 
intézetek létesítése, az i-kolánkivüii 
oktatás fejlesztése m>nd olyan szük­
séges a nemzetnek, különösen a mezC-

A lisztviselőkérdést

fit földadó, a házadó a jövedelmi 
adó és minden egyeb adónem bizo­
nyos mértékig csökkenni fog, illetve 
egyes adóknál a létminimém felemel 
telik, más adóknál a kivetés nem 
évről-évre fog megtörténni, hogy evei 
elkerüljük a zaklatást. Az örökösö­
dési illetéket leszállítjuk. A forgalmi 
adónál is megtesszük az első lépést 
a visszafejlesztés irányában és

felszabadniuk a keiyeret a for­
galmi idó siói.

Ezen az utón tovább menve a többi 
elsőrendű élelmezési cikkeket majd ál­
talában a többi termelvényt is foko 
zatosan mentesítjük az adó alól. — 
Tervbe van véve a borfogyasztási adó 
csökkentése, úgyszintén a közmuaka 
váltság leszállítása és országos ren­
dezése. Tervezzük azt is, hogy a 
pénzügyminiszter bizonyos ellenőrzési 
jogot kapjon a megyei és községi 
háztartások felett, hogy ott is szí 
gorebban é'vényesül/ön a takarékos­
ság eive. (Élénk helyeslés.)

Elsőrangú feladata a kormányzatnak 
a hitelkérdés megoldása is, épen a 
mezőgazdasággal szemben. A hosszú 
lejáratú hitelek után most már 3—4—5 
éves hiteltípust kívánunk meghonosí­
tani, mert ez az, amely épen a kis­
gazdatársadalomnak leginkább megfelel. 
Megalkotjuk az ingó jelzáloghitelt is. 
Az ingó jelzáloghitel révén a gazda, 
de főleg az iparos is abba a hely­
zetbe jut, hogy akár kész, akár még 
függő termését is hitelalapul adhatja 
oda és ezáltal módjában áll, hogy 
terményeit olyan időben értékesitse, 
amikor a piacon megfelelő ár alakul ki. 
(Helyeslés )

hál hely rendezés
1 gazdasággal foglalkozóknak, amelyet 

a kormány honorálni kiván. Ami a 
kisipart illeti, itt is a hitelkérdós 
rendezése ál) elsöbelyen. áz Iparo­
sok Országos Hitelszövetkezetének 
megerősítése révén kivánja a kor 
manyzat a kisipart hitelhez jut­
tatni.

Még nohány szót a magyar intel­
ligenciáról. Egyetlen társadalmi osz­
tály sem ment át annyi szenvedésen, 
mint ez az osztály. A háború miatt 
vagyonát a haza oltárára tette le. 
hadikölcsönt jegyzett és ma a deval­
váció után koldusbottal áll előttünk. 
Azokat a hadikölcsöajegyzőket, akik 
vagyonukat befektették és ha más 
kereseti forrás híján nyomorban van­
nak, ezeket megfelelő segítségben 
kell ríszesitenünk.

állandóan napirenden 
kell tartani

Állandóan napirenden kell tarta- | 
nunk a tisztviseiőkérdést is. Ha az > 
adócsökkentesek után lá’ni fogjuk, 
hogy a pénzügyi egyensúlyt refor­
mok nem ve^zélyezteük, akko»-uj bb 
lépést kell tennünk a tisztviselők 
helyzetének javi.ásara. Meg kell 
szüntetnünk azokat a különbsége 
két, amelyek a régi és az uj nyug 
díjasok, valamint nyuibéresek kö­
zött fennforognak. (Ééck tetszés.) 

Intézkedés történi a napokban, 
hogy még december hónapjában ki­
fizessék azokat a részesedési juta­
lékokat, amelyekre a vasutasság rá­
szolgált. Itt is, nemcsak a tisztvise­
lőktől, hanem a vasúti munkásokról 
is van szó.
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Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
Részvénytársaság

Telefon 6—11. Debrecen, «ossuth-utca 8. Telefon 6—11.

nyújt szántó és ház ngatlanokra bekebelezés mellett hosszabb időre is.
B tóteket

a legmagasabb kamatozás mellett gyttmölosöztetésre el

C*ak annyit vagyok bátor még 
mondani, hogy én Debrecen városá­
nak mmden jogosult érdekéi szive­
men kívánom viselni. Tudom mi yen 
nagy érdiek fűződnek ahoz, hogy 
itt az egyetem teljes fényében és 
pompájában épüljön ki. ludoco, hogy 
a vaios fejlesztésének nagy igényűi 
vannak, amelyekre Debrecen rászól- 
gilt és amelyeknek teljesítéséről a 
beruházási programra keretében kell 
gondoskodnunk. „

A tej as jogosság alapján kíván­
juk megoldani azt a kérdési is, hogy

a Debrecenben levő listlviselök 
magasabb lakbérosittlyba sorol­

tassanak.

Befejezésül azt a kérést intézem 
Önökhöz, méltóit assanak ahhoz * 
konstruktiv politikához, amelyet most 
már 4 vagy 5 éve folytatunk, maguk 
részétől is tevőlegesen hozzájárulni. 
En bízom abban, hogy Debrecenben 
elkövetkezett az az idő, amikor ke­
zet kézbe téve, minden polgára

Dr Vargha Kálmán
Erután

Vargha Kálmán
az egyesült polgári lista harmadik 
halyen álló jelöltje fejtette ki rövi­
den programiját. Hangoztatta, hogy 
a nemzeti ideálokat teljes épségben 
kell megtartani és elítélte azt a 
törekvést, amely kiakarja irtani n 
hazaszeretetei a nép leikéből.

Ezután a magvar asszonyokat szó­
lította fal arra, hogy ők is lépjenek 
akcióba és tegyenek meg minden 
tőlük telhetőt a nemzetrontó törek­
vések lebiráeára.

A hatalmasan megé'jenzett beszéd 
után a gyűlés véget ért.

A miniszterelnök ezután az er­
kélyre sietett, mert a teremből ki­
szorult sok ezerfőnyi közönség a

Bankett az Arany Bikában
Délután félkettőkor a Bika szálló 

éttermében bankett volt, amelyen 
az első felköszöntőt Hadházi Zúg 
mond főispán mondta a Kormány­
zóra.

— Úgy tekintjük őt — mondotta 
a főispán — mint ennek a nemzet­
nek összefogó kapcsát. Küldjük fe­
léje azt az óhajunkat, hogy a min­
denható isten ezt a férfiút ennek 
az országnak igen sokáig tartsa 
meg. (Élénk éljenzés és taps.)

Gróí Bethlen miniszterelnök 
emelkedett ezután szólásra és po 
hárköszöntőjében kifejtette, hogy 
abban a biztos reményben vállalta 
a város jelöltségét, hogy itt a tár­
sadalmi béke helyreáll az egész 
vonalon. Ez az előfeltétele annak, 
hogy erőteljes munkát végezhessünk.

Éa — úgymond — ma program­
beszédemben sok anyagi kérdéstől 
szóltam. A nemzetnek szüksége van 
lelkitáplálékra is. A nemzeti ideálok 
kell, hogy minden nemzet lelkében 
éljenek.

Mas nemzeteknek más ideáljaik 
vannak. Minekünk ideáljaink sohs- 
sem voltak támadó jellegűek• A 
magyar nemzet ideáljai mindig vé 
dekező jellegűek voltak. Mi nem 
akarunk hódítani, nem akarunk uj 
területeket szerezni,

megakadok védeni és tartani, 
ami a magyaré

őg ha ma nézem, mi lehet ennek a 
nemzetnek az ideálja, úgy csak 
megint azt mondom, ma is csak 
védekezni kell azokkal az idegen 
behaDsfkkal szemben, azokkal az 
intézkedésekkel szemben, amelyek 
ránk kényszeritteltek és amelyek a 
nemzet egységét csorbítják. Felada­
tunk helyreállítani ennek a nemzet­
nek jóhirnevét, becsületé*, prezs- 
tizsét, pozícióját a nsmzeiek csa­
ládjában, hegy a magyar megint 
tisztelt legyen és nélküle ne lehes­
sen intézkedni Európa ezen pontjdn. 
(Élénk éljenzés.)

— M ima élénk figyelemmel kisér­
tem a hallgatóközönséget és láttam 
azt, hogy amikor a nemzeti kérdé 
sokét érintett"®, akkor ez a un gyár 
polgárság egyhangú lelkesedéssel 
állott emellett. En erre a hazafias 
nemzeti érzésű debreceni polgár­
ságra ürítem poharamat és kérem 
tartsanak ki a nemzeti ideálokért. 
(Dörgő éljenzés és szűnni nem 
akaró taps.)

ennek a városnak, egy követ akar 
hoaaátenni abhoz a nagy épülethez, 
amelyből fel kell épülnie az uj Ma­
gyarországnak.

Bdsaéde befejeztével a miniszter­
ei nöl'öt a gyűlés .'egész közönsége 
helyéről felemelkedve percekig tartó 
tapssal ünnepelte.

programbeszéde
gyűlés egész ideje alatt nem tágí­
tott a szálló épülete elől és hallani 
kívánta Ct. Az erkélyről szólott hoz­
zájuk nehány lelkesítő saót, majd 
Homonnay Tivadar és Vargha Kál­
mán buzdította a polgárokat, hogy 
tartsanak ki a miniszterelnök mel­
lett. áz összegyűlt sok ezer főnyi 
tömeg óriási lelkesedéssel, hatalmas 
éljenzésekkel kisérte a beszédeket.

A miniszterelnök ezután fog>d a 
Kiss Ferencet és Ormós Lajost, 
akik az országos lelkész! özvegyi 
és árva gyámintézet, valamint a 
magyarországi református tanítók 
országos egyesülete üdülőházának 
számára kértek támogatást. A mi 
niszterelnök készséggel Ígérte meg, 
hogy a nemes célok elősegítése ér­
dekében mindent meg fog tenni.

Ezután még több felköszöntő 
hangiéit el, majd a miniszterelnök 
az Arany Bika szálló elölt össze­
gyűlt ezrokremeiő tötreg lelkes 
ovációja közepette autóba szállt, 
hogy Barabás Sima volt nemzet­
gyűlési képviselő támogatásira H j- 
dusaobsszlóra utazzék.

A miniszterelnök 
beszéde H.-S&oboszión

amely

A miniszterelnök Hajdúszoboszlón 
lelkes fogadtatásban részesült. A 
választópolgárok nagy tömege har­
sány éljenzésben tört ki, amikor a 
miniszterekül autójából kiszállt én 
az immár európai hirü hajduszoboszl i 
hőforrás mellett feláliitott pódiumra 
állt, hogy lelkesítő beszédet intézzen 
a választópolgárokhoz. Kifejtette, 
hogy már a régi időkből ismeri Er­
délyből Barabás Samut, ahol együtt 
dolgoztak a magyar népért, 
nép, sajnos, most ikegen uralom 
blatt vsn.

— Önök — mondotta — azok a 
hajdúk, akik azonosak a mai vité­
zekkel, akiket Hotihy Miklós (nagy 
éljenzés) azért telepitett le itt szerte- 
széjjel az országban, hogy, a magyar 
vitézségét képviseljék, azt a vitéz­
séget, amely a háborúban sohasem 
martdt alul.

Ezután a miniszterelnök ismertette 
a kormány programmját, majd Ba­
rabás Samut a választópolgárod bi­
zalmába ajáalotta. Ezután Erdős 
Kálmán, Hajdúszoboszló polgármes­
tere lakására hajtatott, ahol a várost 
érintő aktuális kérdésekről több, miit 
másfél óráig elbeszélgetett.

Innen a miniszterelnök az álló 
másra hajtatott, ahonnan az esti 
gyorsvonattal utazott vissza kísére­
tével együtt a székesfővárosba.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen 

Francia selyem nyakkendő 
75.000 K



MWJPMrM Vg >u'/b november 30

A miniszterelnök látogatása a Tisza István 
tudományegyetemen

A miniszterelnök vasárnap repgel 
a nzgysyülést megelőzően látogatást 
tett a Tisza Is'ván tudományegye­
temen. Ez alkalommal külön meg­
tekintette a ref. Kollégiumban ei- 
időszerint ideiglenesen elhelyezett 
089 68 fakultásokat és külön a nagy­
erdei klinikai telepet.

A kollégiumban, a rectori hivatal 
ban a miniszterelnököt ez egyetem 
teljos Beámban egybegyült tanári 
kara fogadta és

dr I'lyefdlvy filéz Gála, 
ai egyetem rrc'ora üdvözölte.

A Tisza István Tudományegyetem 
tanácsa, tanáritara és ifjúsága gyűlt 
össze itt ea ünnepélyes órában, — 
mondotta a rektor —, hogy meg­
hajtsa fejét az alkotó szellem ma­
gassága előtt. Szent örökségképpen 
kapta Nagy méltóságod és hordozza 
vériben az izzó faj- és hazaszere- 
tetet 8 a magyar tudományosságnak 
megbecsülését és oltalmát. Hisszük 
és valljuk a»ér‘, hogy amint a d;cső 
Csők voltak megalapítói és fekirá-

goztatói ea ősi Kollégiumnak, a lé­
lekben oly méltó utód lesi egyete­
münknek jó oltalma és jövendőjének 
biztos záloga. Fény nevére, áldás 
életére !

A rektor beszéde után
dr lárfty Ede,

a jog- és államtudományi kar dé­
kánja, a kar azon kérelmét terjesz­
tette a miniszterelnök elé, adja hoz­
zájárulását ahhoz, hogy az egyetem 
a szükséges lépéseket megtehesse 
aziránt, hogy az egyetem öt, az 
ország érdekében korszakalkotó ál 
iamférfui működésének elsmeréseBl, 

as ailamlndomáoyok dissdoklo- 
rará avathassa.

A miniszterelnök ezután megkö­
szönte a rektor üdvözlő szavait és 
kijelentette, hogy teljes tudatában 
van annak, hogy ezek a helyiségek 
az egyetemnek csupán ideiglenes 
helyiségei és azon keit lenni, hogy 
ezek a helyiségek eredeti rendelte' 
lésüknek, a Kollégiumnak mielőbb 
visszahassanak.

Bethlen miniszterelnököt januárban ava ják 
a debreceni egyetem diszdoktorává

a Kollégium nyomorgó főiskolai ifjú­
ságát juttassa ezúton fedél ala.

N ,gy érdeklődéssel tekintette meg 
a miniszterelnök dr Baltazár Dezső 
vezetése mellett a Kollégium hír­
neves könyvtárát s régiségeit és 
nevét beirts a Kollégium vendég­
könyvébe.

Dr Márffy Ede jogkari dékánnal | ; 
közölte a miniszterelnök, hogy űz i 
államtudományi diszdoOurságoi nagy ! 
örömmel fogadja «I és a dlszdoktori ( 
avatásra előrelát hatói g január kö- , 
zepe táján fog Debrecenbe eljöhetni. (

A rector ezután vég'gmette a (
miniszterelnököt a Kollégiumban idő- ,
legesen elhelyezett három f.hullás 
tantermein, szemináriumain és hiva­
talos helyiségein, amely alkalommal 
a tanári karnak módjában á lőtt a 
miniszterelnököt a helyszínén is meg­
győzni azokról a tarthatatlan állapo­
tokról, amelyek a szóbanforgó há­
rom fakultás mai nyomorúságos el­
helyezése tekintetében uralkodnak. 
Ez alkalommal a miniszterelnök is­
mételten kijelentette, hogy a helyzet 
orvoslásáról rövidesen gondoskodni 
fog a központi egyetemi épüet fel­
építésének lehetővé tétele által.

Dr Baltazár D.’zső, a tiszántúli 
református egyházkerület püspöke a 
Kollégium nevében ifl külön lekérte, 
tegye sürgősen lehetővé, hogy a Kol­
légium helyiségei felszabaduljanak és

Megalakult a I
Az egyesült polgári pártok diadal- j 

más előrehaladásának rendkívül ja- | 
lentős eseménye volt az a szorvez- . 
kedő gyűlés, amelyet a keresztyén 
nők egyesületeinek vezetőségei tar 
toltak hétfőn délután a Katholifeus 
Otthonban. Az ülésen, melyen meg­
jelent Homonnay Tivadar is, aki 
mélyhatásu szavakkal méltatta a 
magyar asszonyok politikai munkál­
kodásának értékét,

megalakult a keresztyén nőt 
tábor,

azzal a lelkes elhatározással, hogy 
Debrecen sok ezer magyar asszonyát 
es lányát szolgálatába állítja a dest­
rukció ellen folyó választási harcnak. 
A keresztyén női tábor az egyesült 
polgári pártok szervezeteivel pár* 
huzamosan felállítja a maga köz­
ponti alakulatait, melyek által teljes 
erővel résztvesz a lelkek meggyőzé­
sében. valamint aláírások gyűjtésé­
ben és minden egyéb piopogativ 
munkában. A kér. női tábor egy­
hangú lelkesedéssel a következőkben 
választotta meg központi vezető­
céget :

Elnök lett Olbnger BSláné, ügy* 
vezető özv. Balogh Zaigmondné, mig 
intézőbizottságukban helyet foglal­
nak Csónak Józsefné,.GardaDezsöné,

tett látogatása során gróf Bethlen 
István miniszterelnök felkereste dr 
Galánffy János kormányfötanacsost, 
a debreceni közjegyzői kamara el 
nőkét, akinél hosszú ideig tartóz­
kodott.

Ugyanitt kell helyreigazítani egy 
másik, nem kevésbbé sajnálatos sze­
dni hibát, melynek következtében 
a főispáni ebéden résztvett előkelő 
ségek kőiül kimaradt Sesztlna Lajos 
kormányfötanácsosnak, a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara elnöké­
nek a neve.

A hentesmesterek 
gyűlése

A debreceni hentesszakosztály tag­
jai hétfőn este az Albert-féle ét­
teremben gyűltek össze, ahol Besse­
nyei Gyula, az iparosság rendkívül 
népszerű jelöltje ismertette az ipa­
rosok sérelmeit, kívánságait és vá­
zolta azt a programot, milyet, mint 
az egyesült polgári pártok listájának 
jelöltje, maga elé tűzött. A hentes 
mesterek mindvégig a legnagyobb

Választási adót vetett 
szociáldemokratapárt

tetszéssel hallgatták Bmenvei Gyula 
fejtegetéseit és a végen tűntető lel­
kesedéssel és meleg szeretettel üo- 
napelték őt, biztosítva arról, hogy 
szavazataikat mindnyáj in az egye­
sült polgári pártok listájára adják.

Györki-Grószék 
és Zoványi-Krauszék 
gyűlése a Munkás- 

Otthonban
A szociáldemokra párt vasárnap 

délelőtt szintén gyűlést tartott a 
Munkás-Otthon udvarán, ahová a 
rendőrség teljes felkészültséggel vo­
rn t ki. A gyűlést Kovács Lajos 
nyitotta meg, majd Grörki G ősz 
Imre tartotta meg beszédét, amely­
ben a mu't nemzetgyűlésen alkotott 
egyes törvényeket kritizálta s kiro­
hanást intézett Bethlen miniszterel- 
rök ős a kormány ellen. — ütána 
Zoványl-K'ausz Janó beszélt s ter­
mészetesen szóvátette a numerus 
clausust is.

A gyűlésen rendzavarás nem tör­
tént.

ki a debreceni

A debreceni szociáldemokrata párt­
ban, ugylátssik, nagy bijok vannak, 
mert miután igen nehezen megy az 
aláírások gyűjtése, továbbá a lelke­
sedés is mérsékelten iobog, némi 
pénzekkel keli alátámasztani a vá­
lasztási hadjáratot. A pártvezetöség 
ezért minden munkásra kivetette a 
választási pártadót, melyei bélyegek 
formájában kall beszolgáltatni. A 
nem szervezett munkások 5000, a

szervezeti faankáaok 10 000 ős a 
szakmunkások 20.000 korona értékű 
bélyeget kötelesek .megvásárolni éa 
beszolgáltatni a partkasszába. Ezt 
az .alkotmányos“ községet a leg­
nagyobb terrorral szorítják ki az 
amúgy is agyonterhelt munkásokból, 
akik között emiatt oly nagy az el­
keseredés, hogy a hatóságoktól vár­
nak segítségei a Györki Grósz-féle 
választási vezérkarral szemben.

Látogatás 
a klinikai telepen

A miniszterelnök ezután a tanári < 
kar és a Kollégium nd varan egvbe- í 
gyűlt if uság lelkes ovációja között 1 
elhagyta a Kollégiumot és a nagy* i 
erdei klinikai telepre hajtatott, I 
ahol az orvosi kar dékánja és az 
az egybegyült tanári kar fogadta és 
vezette végig a klinikai telepen, 
megmutatva az egyes klinikákat, 
intézeteket és a gazdasági épülete­
ket, végül Bethlen megköszönvén a 
dékán és tanári kar kalauzolását, a 
Debreceni Helyiérdekű Vasul sm- 
autóján Pallagra utazott.

kér. női tábor
I özv. Majerszky Mihályné, Dorn Fri. 
I gyesné, dr Szabó Mihályné, Baiazs 
. Károly né, Fe'enczv Miklósné, Mái- 

nássyné, Zo tán Ödönné, Bhmann 
Lujza.

A keresztyén női tábor központi 
helyisége a MANS* internálasában 
lesz. Hivatalos orak naponta 9 tői 
6 ig. Telefon 7—31.

A választási igazol­
ványok átvetele

A választás; igazolványok kikézbe­
sítésekor tapaszialtatott, hogy egy- 
harmadrészben az igazolványtulaj­
donosok lakájaikat változtatlak, igy 
azok kikézbesítése lehetetlenné vált. 

, Miután mindenkinek kötelessége sza­
vazni s nehogy abból kellemetlen­
sége származzék, hogy helytelen kör- 

j zeibe megy szavazni, az összes sza­
vazásra jogosultakat felkérjük, hogy 
akik még szavazó jegyeiket át nem 
vették, e célból a varosháza föld­
szint 9. számú szobájában naponta 
délután 2—6-ig érdeklődjenek.

A miniszterelnök láto­
gatása dr Galánffynál
Vasáru; pi lapszámunkból sajná 

latos tzedesi hiba folytán kimaradt, 
hogy a debreceni előkelőségeknél

Dr Gaál Mihály programbeszéde Hajdú­
böszörményben

Délután Mages > György tartott 
programbeszédeit, amelyet lanyha 
érdeklődés khért E'yenen jeleotős 
eseménye vo<t esik az önjelölt gyű­
lésének, az tudniillik, hogy .hall­
gatói“ viharosan éljenezték Gaái W- 
ná yt.

M'goss György egyébként híven 
régi elveihez most is liberális, zsidó­
barát politikát hirdet és ennek bi­
zonyságául nagy hévvel, de netn sok 
eredménnyel támogatja öl Kati Sán­
dor debreceni ügyvéd, aki tudvalévő­
lég szintén azon Azrák törzséhez 
tartozik, melyhez ifj. M<goss G/örgy 
legutóbbi pártfogója Sindor-Schli' 
zlnger Pál.

A bajduböszörméayi kerületben | 
dr Gaál Mihály hivatalos jelölt va- i 
sárnap délelőtt 11 órakor tartotta j 
hatalmas sikerű programbeszédét, 
melyet több ezer főnyi közönség 
hallgatott végig.

A gyűlést Sóvágó Gábor refor­
mátus lelkész újította meg ás hatá­
sos beszédben emelt szót Gaál Mi­
hály mellett. Ezután Gaál Mihály dr 
a hallgatóság állandó lelkes helyes 
lése kötepatie Ljiette ki minden 
fontos politikai, gazdasági, szociális 
és kulturális problémát felölelő pro­
gramjai. A hatalmas számú közön­
ség mindvégig tüntető szeretettel és 
lelkesedéssel ünnepelte a népszerű 
jelöltet.

Miért nem lépett fel Szomjas Gusztáv 
Hajdúböszörményben

A hajdúböszörményi választókéul- j Egyik másik politikai irányzat pe­
leiben tudvalevőleg két jelölt verseng | dig egyenesen veszélyt rejt a ha- 
a mandátumért. Az egyik Gaál Mi- > zára. Aj ért most, amidőn hálásana mandátumért. Az egyik Gaál Mi- j ».ara. aj ért most, amiaou namsau 
hály az egységes párt hivatalos je [ megköszönöm az Öt évig előlegezett 
miije, a másik pedig ifjú Magoss 
György az önjelölt. Szomjas Gusz­
táv, a kerület volt nemzetgyűlési 
képviselője, a mostani választás al­
kalmával nem vállalt jelöltséget és 
ezt nyílt levélben tudomására is 
hozta a választóinak, részletesen 
megindokolva elhatározását. Ebben 
a nyílt levélben rámutatott arra, 
hogy a föidigénylők nehéz kérdését 
semmiképpen Bem sikerült kisür­
getnie, holott erre néz re Mayer mi­
nisztertől határozott ígéretet kapott. 
Miután ő a miniszter kijelentései . 
alapján felhizlalta választolt, de ezt

bizalmat, ígérem, hogy ezen bizal­
mukat örök emlékként őrzöm meg 
keblemben és kérem Önöket, tekint­
sék lépésemet úgy, hogy az egy ön­
érzetes férfiú szükségszerű elhatá 
rozása volt. Egyben figyelmeztetem 
Önöket, ne hagyják magukat hang­
zatos jelszavak és önjelöltek kisér- 
létezéseivel megzavarni, hanem tö­
mörüljenek mindnyájan egységesen 
gróf Bethlen István hivatalos jelölt­
jének zászlója alá, mert csak egy­
séges fellépéssel lehet diadalt aratni.

_____________  _____ ,___ _ A numerus klauzus
az ígéretet odafent semmibe vetiék, kérdése: magyar kérdés
elhatározta, hogy nem vallal jelölt- 
séget.

E férfias és nyílt álláspont ismer­
tetése után Szomjas Gusztáv élesen 
szembe fordul a destruktív politikai 
irányzatokkal és a jelenlegi ön 

| jelölttel, amennyiben a következőket 
I írja:

A Józsefváros Kér. Gazdasági es 
Szociális párt vasárnap szia lén nagy 
gyűlést tartott, amelyen a párt ve­
zére, Wo'ff Károly rendkívül súlyos 
és nagy juientöséggel uiró kijelen­
téseket tett beszédében. Többek kö­
zölt ezeket mondotta:

— Mi ott leszünk a parlamentben
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nagy a keresztény nemzeti irányzat 
érvényesüljön az ország kormányza­
tában. Éí ettől minket soha senki 
eltéríteni nem fog.

Mi a keresztény kenyérért aka­
runk harcolni, Éppan ezért a nu­
merus clausus kérdését ts

magyar bérlésnek tekintjlk.
Helyet kell adni a keresztény ma­

gyar ifjúságnak, mert legelőször is 
ennek az ifjúságnak akarunk kenye­
ret adni, ab apák és anyák nem 
tudják, mi lesz gyermekeikkel. Nem 
természetes-e a jóaan ész politikája, 
hogy legelőször is a magunk fajta- 
belieknek adjunk kenveret. Nem 
engedőnk hozzányúlni ehhez a gaz­
dasági kérdéshez.

Wolff Károly ezután e’mondj a,

Zsilinszky Endre programbeszéde a derecske! 
kerületben

(A Hajduföld tudósi1 ójától.) A de 
recsíei kerületben — mint ismere­
tes — két jelölt, Zsilinszky Endre 
fajvédő és Pékár Gyula küzd a man 
dátumért. B»r vitéz B -jcsy Zsilinszky 
Endrétek a kerületben nagyon meg- 
nehezetik a közönséggel való érint­
kezést, a válaszlók mégis

nagy lelkniedtael ciatlakoznak 
hozzá.

Zsiliynszky Endre különösen a 
gsidaközönség körében rendkívül 
népszerű, mert a legerőlyeseoben 
közbenjárt a földbirtokreform helyes 
megoldása érdekében.

Zsilinszky Endre vasárnap dél- 
e’ tt Sárrétudvariban fejtette ki 
piogramját nagy lelkesedés mellett. 
H .sonlóan kitünően sikerült a vasár­
nap délután Derecskén tartott pro­
grambeszéde is, melyet több, mint 
ezer ember hallgatott végig. A 
gazdák, élükön Zaiiinszky Endrével, 
négyes sorokban vonullak fel a 
Gazdakörből.

A népszerű képviselőjelölt beszé­
li ben kifejtette a fajvédő párt pro­
gramját s hangsúlyozta ennek a fa­
lura vonatkozó részeit, files kritikát 
mondott a kormány adópolitikájáról 
és arról a rendszerről, mely a valo­
rizálásán hitelekkel, a Bacher-féle 
Kölcsönökkel nyereg bejuttatta a nem­
zetrontó zsidóságot.

A hatalmas tömeg tomboló lelke­
sedéssel ünnepelte Zsilinszky Endrét, 
t ki után Kádár Lehel tiltakoaott aa 
ellen, hogy egyesek söpredéknek 
neveazék Z ilinszky választóit, mert

A közalkalmazottak vasúti arcképes 
igazolványainak meghosszabbítása 
december 1-től február 15-ig tart

Kik jogosultak az arcképe* igazolványok kiváltására
Budapest, nov. 29. Az államvasutak | 

igazgatósága közli, hogy a közszolga- I 
lati alkalmazottak arcképes igazolva- . 
nyainak érvényesítés* az illatéke» üz- ’ 
letvezetőségeknél

dec. 1 én kezdődik él 1927 fnbr. 
15-én végződik.

Az utazási kedvezméay mérve marad 
az eddigi vagyis az alacsonyabb kocsi- 
osztályu féljegy, azzal az eltérésiéi, 
hogy a gyorsvonatok III. kocsiosztá­
lyára a személyvonalu II- osztályú fél­
jegy árát kell jauuár l-töl kezdve 
megiizetni. A folyó évre kiadott arc­
képes igazolványok érvényének tar­
tamát 1927 február 15-ig meghosslab- 
bi’o'ták, azonban az igényjogosultak 
igazolványainak érvénye ciak január 
I én kezdődik.
Ai nj igényjogosultak a következők :

I. Véglegesen felvett honvéd 
altisztek,

hogy a munkáskérdést is a Krisz­
tusi szeretet jegyiben akarja kezelni. 
A keresztény polgárokat összetartásra 
hívja fel.

Lendvait ötezer főnyi 
tömeg hallgatta Ceg­

léden
A vasárnapi gyűlések között egyik 

legsikerültebb Lendvai István ceglédi 
program gyűlése volt. A szónokot 
több, mint ötezer választó hallgatta 
meg. Lendvai ismertette eddigi poli 
tikai szereplését. Antal István dr 
beszélt ezután, füle pártelnök záró­
szavaival ért véget a gyűlés. A ke 
rület választóinak bizalma a gyűlés 
tanulsága szerint Lendvai István 
mellett van.

ez a „söpred'k“ volt ott a frontokon 
s jelentette fundamentumát a magyar 
állí mi életnek. 0 is támadta a zsi­
dóságot, mely — mint mondotta — 

éaö’ ériekből jelenleg a batilom 
mellé iiegőifitt.

A gyűlés után a választók lelkes 
tömege hazáig kísérte Zsilinszkyt és 
Kádár Lehelt és mintegy félóráig 
tüntetett ezeknek lakása előtt. Zsi­
linszky Endre hó főn Vértesen és 
Hijdubagoson mondotta el program­
beszédét, melyet mindenütt nagy 
lelkesedéssel fegadtak.

Az egyesült polgári 
pártok pártlrodái

Xöiponti párlirod* : Albert féle éttere 
Városháia pince Telefon 15—61

i Tordayné vendéglője Csapó-u. 103
3 Hungária Mikvizgyár. Homok utoa 

140. Telefon 10—18
4 Törös vendéglő, Márton Kálmán utca 

15. Telefon 13—83
5 Galamb-vendéglő, Péterfia utoa 55 

Telefon 15— 6o
6 Kérház-utca 5 Telefon 15—62
7 Bon utca 28
8 Király utca 2 Telefon 4—58
• Rózsabokor-vendéglő, Szoboszlói-ut 

Telefon 501
10 Roitmann-vendéglő, Déli-sor 25
11 Katholikus Otthon. Telefon 8-62
12 Danozinger Miksa vendéglője, Szabó 

Kálmán utca 26 Telefon 9-73
18 Danczinger Lajos, Monostornályl ut 

26 Telefon 3—6S
14 Oláh István vendéglője, Hajnal u. 5 

Telefon 15-66
15 Bihari-vendéglő, Bihari-telep, Telefon 

10-65
16 Fekete János vendéglője, Onossai utoa 

29. szám
17 Mester-utoa 13
18 Kossuth utc« 7

2. a rendezett tanácsú városok 
ezidőszerint igényjogosult tisztviselőinek 
családtagjai, nyugdíjasok és ezek csa­
ládtagjai,

3. a községi és körjegyzők család­
tagjai, nyugdíjasok és ezek c>alad 
tagjai,

4. a felekezeti és községi iskolák 
tanszemélyzetének családtagjai.

Az arcképes igazolvány az együtt 
élő feleség és gyermekek részére csak 
az esetben állítható ki, illetve érvé­
nyesíthető,

ha azok cialadi pótlékban ré 
»esőinek.

Idetartoznak a mostoha és törvénye­
sen örökbe fogadott gyermekek is. Az 
uj igazolvány kiállítási dija 2 pengő. 
Az igazolvány érvényesítése végett a 
tényleges szolgálatban állóknak köz­
vetlen hivatali (elsőbbségükhöz, illetve

felügyeleti hatóságukhoz, a nyugdija velési járulékban részesülő szülődén 
soknak slb. pedig a lakóhelyük szerint árváknál a nyugellátást szamf.jtő szám- 
illetékes uzletvezetosegeihez kell be vevőiég végzi.
lyegmente. kérvénnyel fordulni. Az A vasúti alkalmazottak arcképes 
igenyjogosultsag igazolását a tényleges igazolványainak érvényesítése 1927. 
alkalmazottaknál a hivatali (elsőbbség, március I. és 31 ike közöli fog meg- 
anyuiidijasoknal kegydijasoknál és ne I történni.

Orvosolják a községi tisztviselők 
státus-sérelmeit

Küldöttség az államtitkároknál
Budapest, nov. 29. A Községi 

Tisztviselők Országos’Egyesüiete nov. 
27-én tiaatelgatt Sttrányovszky Sán 
dór államtitkárnál, akit hivatalba 
lépése alkalmiból Juhász Kálmán 
űgjvMatő alelnök üdvözölt.

Az államtitkár válaszában kije­
lentette, hogy mint gyakorlott kői­
ig ugatás! szakember, eddig is meg­
értéssel támogatta a községi tiszt­
viselők törekvéseit és a jövőben is 
legmesszebbmenő jó indulatára szá­
míthatnak.

A küldöttség Hadik államtitkárnál 
is megjelent és a státusrendalet sé­
relmeinek orvoülisa végett jó inda­
la át kérte. — Az államtitkár meg­

Rövidesen megszűnik Debrecenben 
a bérkocsi-ipar

A forgalmat autótaxikkal
A Hajduföld ludósitálátíl.) Debre­

cen város tanácsa hétfői ülésén fog­
lalkozott azzal a kérdéssel, hogy az 
autótaxik számát szaporítani kell, mert 
a város növekvő forgalma ezt feltét 
lenül megköveteli. Ezidőszerint 11 
autótaxi áll a standokon, 4 engedélyes 
halasztást kért áz autótaxik megindí­
tására, a többiek kérvénye pedig most 
van tárgyalás alatt.

Magon György polgármester ezzel 
kapcsolatban kijelentett«, hogy Mis­
kolcon már teljesen megszűnt a bér 
kocsi-ipar és a forgalmat autótaxikkal 
bonyolítják le. Erre

rötideien sor kerül Bebrecen 
bei Is,

mert a haladó élet követelményei

Debrecenben befejezést nyert 
a földbirtokreform

Az OFB dönt a magántulajdonban levő telkeknek házhelyek 
céljaira való átengedése tárgyában

(A Hay.uföld udősilójától) A vá­
rosi tanács legutóbbi ülésen több föld 
birtok és házhelyrendezési üggyel fog­
lalkozott.

A városi közgyűlés még a múlt 
esztendőben határozatot hozott, mely 
lyel törvényben előirt jogánál fogva 
hozzájárult ahhoz, hogy a házhely 
rendezés céljaira igénybe vegyék a 
városi és magántulajdont képező és a 
szabályozás vonalon belül eső telke 
két is A magántulajdont képező tel­
kek átengedése miatt annak idején 
Geréby György és társai megfelebbez- 
lék a közgyűlési határozatot, melynek 
ügyében most érkezett meg a kormány- 
hatósagi határozat. A belügyminiszter 
részben jóváhagyta a közgyűlési hatá­
rozatot, azonban ama részében, mely a 
magántulajdonban lévő telkek átenge­
désére vonatkozik,
feloldotta a közgyűlés balarosalál 
és ezt a kérdést az OFB hatáskörébe 
utalta, miután ez közigazgatási utón 
nem intézhető el.

Zöld József tanácsnok bejelentette 
ezután, hogy a házhelyrendezés, a 
földhöz juttatás még ezután is rengeteg 

ígérte, hogy a státusban lévő, de 
négy középiskolát nem végzett köz­
égi tisztviselők előtt is

Benyitják a fizetést öntől jakit. 
Egyéb sérelmek orvoslására is tel­
jes jóindulatát ígérte.

A vasúti kedvezményes jegyek 
megadása végett Dezsőjfy államtit­
kárnál nyújtott be memorandumot a 
küldöttség.

Az államtitkár méltányolta jogos 
kérésüket és Ígéretet tett arra 
nézve, hogy a községi tisztviselők 
ós egyéb alkalmazottak jegykedvez- 
tnényének megadása tárgyában ked­
vező előterjesztést fog tenni a mi- 
nisztertanfciuál.

fogják lebonyolítani
nem tünk meg többé, hogy erőszakos 
rendszabályokkal tartsák fent a bér 
kocsi ipart. Az autótaxinak meg van 
az a nagy előnye is, hogy nem kell 
számára külön aszfaltozott standokat 
építeni és így nem kerül annyi költ 
ségébe a városnak.

Épp ezért a tanács elhatározta, 
hogy azokat az összes autótaxi rend­
számokat. melyek kiadására a jelenlegi 
szabályrendelet medot nyújt

aionnal kiadatja
és a jövőben módosítani fogja a sza­
bályrendeletet olyképpen, hogy min- 
dig a tanács fog'a meghatározni, hogy 
hány au'ótaxil lehet üzemben tartani 
a uáros területén.

dolgot fog adni a váro.i hivataloknak, 
így például december 31 ig a szabá 
lyozási vonalon belül házholyhezjutta- 
tandóktól be keH szedni 15 pengő el­
járási költséget, ami szintén »ok mun­
kával, aktagyártással jár. Megjegyezte 
különben, hogy a külsőségi házhelye­
sek közül szeptember I tői november 
I - ig a meghosszabbított határidő alatt, 
mindössze tizenhatan fizették be az 
eljárási költségeket

Szóba került a tanács ülésén * 
mezőgazdasági ingatlanok ügyében ok­
tóber 13 an hozott OFB Ítélet« is, 
melyre vonatkozólag Zöld tanácsnok 
kijelentette, hogy az OFB ítélete 
ig-n lényeges rendelkezéseket tartal­
maz. így többek között az ítélet ki­
mondotta, hogy ezzel az Ítélettel

Debrecenben a löldblrtokreform 
befejezést nyert.

A földhöz ju’ tatás megtörténte után 
visszamaradó területek nem vonhatók 
további eljárás ér igénylés alá és ezek 
ulsszsju nak eredeti tulajdonosaik bir • 
tokába.

Hra aHajduf Dldben I
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Dr Ecsedi István 
előadása Törökországról

(A Hajduföld tudósítójától.) De­
cember 2 án, délután 6 órakor tartja 

ár Ecsell litván 
rendkívül érdekes és értékesnek ígér­
kező előadását a Népszerű Főiskolai 
Tanfolyamon törökországi élményeiről. 
Ez alkalommal Törökország földrajzi 
és néprajzi viszonyairól fog beszélni 
és előadását vetített képekkel fogja 
illusztrálni.

Halálos szerencsétlenség 
a Honvéd-utcán

(A Hajduföld tudósítójától.) Halá- 
loa szerencsétlenség történt vasárnap 
délelőtt a Honvéd-utca 54 számú 
házban. Nagy Mihály 72 éves gazdál­
kodó szénával megrakott szekerével a 
tanyáról jött haza s amikor a Honvéd 
utcai háza elé érkezett, a kocsis le­
ugrott a szekerétől, hogy kaput nyis 
ion. A gazda fennmaradt a szekerén 
és beakart hajtani a kapun, de ami­
kor a ház előtti zökkenőre a szekér 
felért. Nagy Mihály felvágódva a 
széna tetején, fejét olyan szerencsét­
lenül vágta az alacsonyan fekvő sze­
möldök fába, hogy koponyaiörést 
szenvedett.

A szerencsétlenül járt gazdálkodó 
pár órai szenvedés után belehalt se 
rO'ésébe.

Kiszabadították a gleivici 
politikai foglyokat

Budapest, november 29. Gleivici 
jelentés szerint az ottani börtönbe 
tegnap éjféltájban két fegyveres em­
ber hatolt be. A kapunál szolgalatot 
teljesítő őrmestert közelről agyon­
lőtték és behatoltak a börtön folyo 
sójára. Itt megrohanták éa tőrrel 
leszúrták az őrt, akit azután össze­
kötöztek és a száját betömték. Msjd 
10 politikai foglyot kiszabadítottak. 
Az egész betörést jó előre ki­
tervezték.

A Francia szeminárium 
pénteki és szombati iro­

dalmi délutánja
(A Hajduföld tudósítójától.) A Iran 

cia szeminárium, amelynek irodalmi 
délutánjai mindenkor a legkellemesebb 
és legtanulságosabb szórakozást nyuj 
tolták a közönségnek, ismét megkezdte 
előadásait. Ezek az ^irodalmi délutá­
nok minden bizonnyal szintén nagy 
népszerűségre fognak szert tenni a 
intelligens közönség körében.

A legközelebb, — pénteki és szom­
bati — irodalmi délutánok műsora a 
kővetkező:

I. Dalflhér.
(Vetített képekkel illustrált zenés játék 
egy felvonásban. Rajzolta és zenéjét 
összeállította Malo Renault.) Szemé­
lyek; A keret szereplői: Nagymama: 
Kötény Livia, unosái : Des Combes 
Alice, Ehrenfeld Sarolta, Kolonie 
Kornélia, Milien rayet E, 1- kép: 
Marlbrougb a harca indul: A króni 
kés: Vargha Miklós, A várurnő : 
Lovas Ilonka, Az apród : Sáfrány 
Zsigmond. 11. Kép : A malacok tánca : 
A kondásfiu : Sáfrány Zsigmond. 111. 
kép; A szép dobos; A krónikás: 
Szabó István. A király : Vargha Mik­
lós. A királyleány: Péntek Irma. A 
dobos : Sáfrány Zsigmond. IV kép : 
Gadet russelle.- A krónikás: Vargha 
Miklós. V. kép: Az avignoni hidon : 
Magyar Sári, Siposs Erzsébet, Irsay 
Sári, Ivánka Piroska Bary Ilonka,

Nemes Paula, Varga Erzsiké, Szabó 
Pöszi, Szabó Sári, Révész Gabi és 
ifj, Lovas Rezső.

II. A oyalvlan.
(Bohózat egy felvonásban, írta: La 
biche, Fordította : Kubek Edit. Elő­
adják ; Caboussat, nyugalomba vonult 
kereskedő Sáfrány Zs. Poilrieas, az

Kétszer a sekrestyésre lőttek 
a budapesti fasori ref. templom 

kertjében
A meglepett tolvajbandavezér vakmerő merénylete

Budapest, nov. 29. A bud*p?sd 
fasori ref. templom sekrestyése, Deák 
Gáspár * templom kertjében ma haj­
nalban egy férfit látott, aki csoma­
got cipelt. A gyanú« aiakra rAsnólt, 
hogy mit visz a csomagban, mire aa 
eldobta a csomagot és menekQ Ini 
próbált, a sekrestyés azonban útját 
adta és segítségért kiabált. Az is­
meretlen férfi kirántotta revolverét és

kétszer rálött a sekrestyésre, 
akit egvtk golyó sem tai Ut. A tá.

Titokzatos öngyilkosság a temető 
kriptájában

Bukarest, november 29. Bukarest­
ben nagy szenzációt keltett »z az 
öngyilkosság, amelynek színhelye a 
Belleru-temető egy kriptája volt.

A temelő őre szokott ellenőrző •, 
szemléjét végezte a temetőben, mi­
kor az egyik kriptából előbb sikol­
tás. azután pedig nyöszörgés hallat­
szolt ki. A kriptából nagy gomo- 
lyagban omlott ki a füst úgy, bogy 
a temetőőr alig tudott a kriptába 
behatolni. Mikor a füst kissé előál­
lott, a segítségül hivott emberekkel 
belépett és legnagyobb megdöbbe­
nésére a kriptában levő koporsók 
közölt egy

Az amerikai borzalmas tornádó 
pusztításai

Újabb jelentések a félelmes katasztrófáról
Newyork, november 29. Beszámolt 

már a sajtó arról a borzalmas tor 
nádóról, amely most újabban végig­
söpört Amerika ,ókora részén. A 
legnagyobb pusztítással az Unió kel 
államában, Missuribsn és Arksuxas 
ban söpört végig az őszi vihirhk 
réme, a tornádó. Az égig nyu'ó forgó 
széltölcsér amerre végzetes útjában 
elszáguldott,

egész virágzó községeket borot­
vált le a föld színéről.

Falvak, városok, vasutak semmi 
sültek meg. É- mint hírlik, renge­
teg emberélet veszett oda tz or­
kánban.

Miodjart az első je?enté.«ek, egyet­
len v.diKiől hatvun hulottiól és száz­
nál több sebesült öl számo nak be. 

Óh. jaj!| EGGERi

) \ «í nudí bósodáa <xíT«.íi
\ »3 áv óUi bxMxáftah

A \TX‘ — • —
Mtqfsjt tuen Kapható rründfcCa 
AiLsroti höíö- qgoque z® HráHws

étampesi régészeti akadémia tagja 
Tóth E Machut, állatorvos Kiss 
László. Blanka Cabouszat lánya Kiss 
Gabrielle. Jeanne, szobalánv Rózsa 
Lenke.

legvak Caáthníl kaphatók vagy telefo­
non (7-39) rendalhetét meg. Az ifjúsági 
előadásra (azonbrton n?gyk >.-) o csj je­
gyek ugyanott.

i madó erre rávetette magát a 8«k 
rostyé-re, mire dulakodni kezdtek.

■ A segéiykiáitásókra egy arra haladó 
kerékpáros rendörjír'r fistet'- a meg­
támadott ember segítségére és el­
fogta a támadót, aki a rendőrségen 
bevallotta, hogy Maros Bélának 
hívják és 5 esztendővel ezeőtt dg­
vezető volt, sikkasztás miatt meg­
szökött és lopásból élt, teivajbandái 
alakított és a budapesti lakásokat 
fosztogatta. Martos Bala eddig 22 
lopást és 17 betörést ismert be.

rendi vül elflgánsan öiözöti 
fiatal hölgy borzalmasan ösi- 

szeégett testét fedezte fel.
Kérdéseket intézett a rejtélyes 

nőhöz, de az olyan állapotban volt, 
hogy nem tudott feleletet adói. Elő 
zőieg, amint a vizsgálat megálla­
pította, az ismeretlen nő a kriptában 

petróleummal ruháját leöntötte 
es azután meggynjiotta magát. 
A súlyosan sérült hölgyet azon 

nal a kórházba szállítottak és gon­
dos ápolás alá vették. — Seglleci 
azonban nem lehetett rajta, mert a 
rettenetes égési sebek pár óra alatt 
kioltották életét.

D) ezek az adatok valószínűleg meg 
sem közelitik az igazságot, amely­
nek kiderülése félelmes katasztrófa 
képét tárhatja az emberiség szeme 
elé. Let újabb jelentések szerint 
C mmban eddig 29 halottat és 50 
súlyos sebesültet számolták össze. 
A legnagyobb kár Moscow városi 
órie. Cloburne városbon harminc em­
ber meghalt, ölveuen súlyosan meg 
sebe-ültek. Egyes vidékeken

egyetlen has sem marädt épen.
Amit az orkán meghagyott, azt a 

szélvészre következő égihaboru vi! 
lamiri gyújtottak fel. Oakland köze­
lében a vízellátási szolgáló augut 
cuöveaetóie roegtep-dt és elő tö te 
a tu -oel , Az a a utbin dolgozó 14 
munkái me futná.

HÍREK
1926 november 30. (Kedd)
Prot.: András. Kath.: András p.

á IIslsorológlal lGtér.31 lelantése
Időjós'ás : Az időjárásban lényeges vál­

tozás egyelőre nem várható.
| —
i Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig,
I Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

irtanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
jyady-uten 5). Magyar Korona (Péterfia 
atca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Jeokonai (Mester-utcsa 43.) Arzny János' 
Gsepó-utca 77).

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
December 1 in, szerdán este fél 9 óra 

kor Frát r Lóránt magyar nótaestje íz 
Arany B'ka dísztermében

December 2 án, csütörtökön aste 8 óra 
kor Hegyi Emánuel és Zsámboky Miklós 
hangversenye az Arany Bika díszter­
mében

December 4 én, szombaton délután 5 
órakor a magyar mérnökök és építészek 
együttes ülésen Simonffy Miklós előadása 
a fémipari szakiskolában 1 emelet 1 tzmru 
terem

December 4 én, szombaton este tél 9 
órakor a debreceni (magyar királyi he'y 
őrségi altiszti énekkar műsorok datestélye 
az Albert féie belvárosi étteremben 

December 5 én. vasárnap este 8 óraker 
Anday Pi ostra w eni operaénekesnő hang­
versenye az Arany Bik i dísztermében 

December 10-én, pénteken este 9 őrskor 
az Arany Bika kistermében és a hozzá 
tártozó helyiségekben az Egyetemi Kör 
jogász-piknikie.

December 13 án, hétfőn este 8 órakor 
Vasa Prihoda hegedűművész hangversenye 
az Arany Bika dísztermében

A Jótékony Nőegylet 
közgyűlése

A Jótékony Nó’egylet december 
december 2-án (csütörtök) délután 5 
órakor a Városháza közgyűlési termé­
ben tartja évi rendes közgyűlését.

Tárgysorozat:
1. Titkári jelentés 2 Az 1925. évi 

zárszámadás és számvizsgálóbizottsági 
jelentés előterjesztése. 3. Az 1927. 
évi költségvetési irányzat jóváhagyass. 
4 Egyleti ügyész jelentése az egylet 
kölcsönügyének jelenlegi állásáról. 5. 
üresedésben levő' választmányi tagsági 
helyek betöltése. 6. A téli programra 
beterjesztése. 7 Esetleges indítványok, 
folyó ügyek.

— Dr Lindenberger János pnfptisl 
a sxarvasi orgcnaszenleieseD. Dr 
Ltnd nberget János prépost plébános 
szombaton Szarvasra utazott, ahol be­
szentelte a szarvasi róm. kath. tem­
plom uj orgonáját. Innen Békéscsa 
bára ment, s a szociális missziótársu­
lat adventi estélyén szentföldi útjáról 
tartott előadást. Ma, kedden pedig 
Békésszentandráson az András-napi 
búcsún ünnepélyes nagymisét ponti- 
fikál. Dr Lindenberger prépost szer­
dán tér vissza Debrecenbe.

— Ián „Jeruzsálem“.

Olcsón és jól étkezhet!
4 fog-sós ebéd— — — — 15 000 K
Vacsora — — — — — 12.000 K
6 éves tokaji rizling — — — 25 000 s
6 éves toksji muskutály — — 25 000 4
Kecskeméti kadarka — — — 20 0t0 5
„TURUl" vendéglőben

Szent Anna-utca 48.

MJLW JL agyar ember csak magyar I« 
pót olvashat. — Kávéházban, 

borbélynál, újságárusnál követelje » 
H AJDUFOLD-et I I I
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FITORI
orl nfii éa orthopMd 
cipAH» Szenmnna-n. 
22 (t f Haiti, girn- 
n.ziutn a‘ «»e"'ben 
l'nbb klabtuaon I. 
dnjil kitüntetve I I

— HÍVotala1 vétel. Amint értesülünk, 
Jt Rácz Lajos, a Tiszántúli Mező 
nazda’ági Kamara igazgatója, aki nem­
reg Budapesten a Pajor-szanatórium­
ban súlyos műtéten ment át és hetekig 
volt utókezelésben, ma íelgyógyultan 
tért vissza és tuai napon átvette I 
hivatala vezetését.

— Habosig. Vettük a követhető 
gyÉSzje1 nteat: F >jd»lomtól megtört 
síivcet tudatjuk u rokomág nevé­
ben is, ingy forrón szeretett jó 
edes tnyank, nagyanytnk, testve 
rtiaf, snyósunk és s g tinóm ösvény 
Bähe lílgílt né szü'e'eit Oosz Er 
asébet áldásom életének 64 ik évé­
ben rövid szenvedés után folyó hó 
28-an csendesen elhunyt. Feiej'he 
tétlen kedves halottunk földi részeit 
folyó november hó 30 *m, kedden 
dó után 3 < n.kor fogjus R tkóczi-ute» 
7. számú hiztói, a református egy- 
haa szertartása szerint tartandó ima 
után, a Kossuth utcai temetőben levő 
csalfái sírboltba örök nyugalomra 
helyezni Debrecen, 1926 november 
29 Nyugodj bekével í Gyermekei: 
Teaö, Erzsiké Toepler 0 Ióné, Lili 
Petrányi Endróné, Utts S drmay 
tdőn"é. Vejei: Toep er 0 to. Szir- 

ru y Ödön, Pe rany Endre. Unokái: 
Tcep’er István, Szirmay Tamás, 
Síirmay Maria. Testvérei: Orosz 
Sándor, Orosz Ida ö<v, T th Fe- 
rencné. Sgornője : özv. R chlita 
Arthurné szü!e!ett Béke María. — 
a temetést „Danko“ temetkezési 
vállalat Kos:utti-u’ca 6. rendezi.

— Jön 4 bigdadi tolvaj“.
-- Öngyilkos let! a temetőben egy 

Í2 íves leány. Varga Erzsébet Le 
ganyi-utca 23 szám alatt lakó 22 éves 
leány vasárnap délelőtt a Hatvan-utcai 
temetőben öngyilkossági szándékkal 
megmérgezfe magát. Egy arra járó 
férfi vette észre az egyik síron eszme 
letten állapotban fekvő leányt és azon 
nal értesítette a közeli rendörőrSzemet. 
aki telefonált a mentőkért. A hely­
színre érkezett mentők beszállították 
» belgyógyászati klinikára, ahol gyo­
mormosást alkalmaztak rajta Megmen­
teni azonban már nem lehetett, mert 
rövid idő múlva, hétfőn reggel nagy 
kínok között meghalt. Az öngyilkos­
ságot állítólag azért követte el, mert 
haját bubiírizurára vágta le s emiatt 
szülei erősen megdorgálták.

— Vossp'ómi Hegyi Emónnel és 
Ísamboíy Siklós Debrecenben. a 
Zeneművészeti Főiskola két hirneves 
tanára december l-én érkezik Deb­
recenbe. Fogadtatásuk az állomáson 
ünnepélyesen fog történni, A Zene­
kedvelők Köre ezúton is felkéri a 
két művész debreceni tanítványait, 
hogy a fogadtatáson minél számosab­
ban vegyenek részt. A december 2. 
hangversenyre jegyek a Méliuszban.

— Gfőjléti akció a gycrmokkiitii- 
kán ápolt beteg es szegény gyerme­
kek karácsonyira. A debreceni 
egyetemi gyermekklinika orvosikara 
nemes célú akciót indított arra, hogy 
a klinikán jelenleg kezelés alatt levő 
körülbelül 120 beteg és szegény gyér 
mek számára jó és kellemes karácsonyt 
nyújthasson Énnek a nemes akciónak 
a támogatására ezúton is felkéri a vá 
ros nemesszivü társadalmát azzal, hogy 
a beteg .és szegény gyermekek kará 
monyára szánt adományaikat, akar 
természetbeni, akár pénzbeli ajánde 
kok, — juttassák el a gyermekklinika 
irodájába, amely az adományokat 
összegyűl ti.

— A 8 tent Lósxló da’egvlet !’• 
kalás nipt ddlesifllye. A debreceni 
Szent László dalegylet december 5 
es 6 án a reálgimnázium dísztermében 
délután fél 6 órakor Mikulás napi 
dalesiélyt rendez változatos műsorral. 
A jegvek húsz, tíz és ötezer koronás 
árban Springer József könyvkereske 
désében máris kaphatók.

— Kánenytit a N imzitór ulc bin. 
Tegnap este 5 óra tajbao a Nemzetőr­
utca 4 szám alól tűzet jeleztek a 
tűzoltólaktanyába, mire az öreg Rebák 
Tamás tűzoltó parancsnok vezetése I 
mellett két autóiecikendövel azonnal | 
kivonult. A helyszínen aztán kiderült, I 
hogy az ijedtség nagyobb volt, mint 
a tűz, mert mindössze a kémény 
gyuladt ki, amit két tűzoltó pillanatok 
alatt eloltott, míg az autófecikendök- 
kel anélkül, hogy igénybe vettek volna, 
bevonultak.

— lön „A bagdadi toivai“.
— A furfangos adós. S-abó In- 

róná dabrecaut Iako3 a napokban 
fel.-zólihst kapott az egyik helybeli 
banktól, hogy 10 millió korona tar­
tozását fizesse ki. Szabóné azonnal 
felment a bankba és kijelentette, 
hogy neki semmiféle tartozása nincs 
8 így nem is fizet. A bank azonnal 
jelentést tett az esetről a rendőr­
ségen, ahol csakhamar kinyomozták, 
hogy egy Tóth Istvánné nevű Bur- 
gondia-utcai lakos élt vissza Sza- 
bóné nevével. Tothné kihallgatása 
alkalmával előadta, hogy a furfan­
gos módon kicsalt pénzen halaszt- 
hbtitlan adósságait rendazte. Ez 
azonban mitsem változtatott azon, 
hegy Tóthnét le ne tartóztassák és 
át kísérjék az ügyészség fogházába, 
ahol csalás miatt fogják felelős­
ségre vonni.

-- Csak a párisi boulevardok elő­
kelő kirakataiban láthatók az olyan 
pompás szőrme i'U amilyeneket most 
az idény beálltával VjgíiGfula szűcs 
nawparo< (Piac-u'ca 4) hozatott 
úgy a helybeli, mint a vidéki úri kö­
zönség számára, de ami egyúttal fé­
nyesen emeli Debrecen város szücs- 
iparát is. Már megtekintésre is ér­
demes — vételkényszer nélkül.

— Bársonykalapok a legszebb 
színekben és minőségben 150
ezer koronáért a Kalapüzemben 
Piac-utca 9.

Mikul ás-én e k
Gyere pajtás, csodát láss: 
Megérkezett Mikulás ! 
Hz-NöYA-bolt a föszállás, 
Ott trónol a Mikulás! 
Hét üzlet meg ayolc padlás, 
Csupa-csupa Mikulás, 
Búcsúzik a „Koronás“, 
Pengőt hoz a Mikulás, 
k-iher kell, csak semmi más, 
Oly olcsó a Mikulás . . - 
Cigánykerék, bakugrás, 
Rád kacag a Mikulás. 
Gyere pajtás, csodát láss: 
HaNGYA-ban a Mikulás.

------------wsa»------------
A HANGYA üzleteiben, a város minden részében, megkezdődött 
a nagy MíKU. Á -VÁSÁR I Szebbnél szebb .dobozos cukor­
kák, krampuszok és ördögfejes virgácsok, Feltűnő olcsó árak!

Kirakatainkat okvetlen tekints i meg I "3M 

Föüzlet: Rózsa-utca, Piac- és Miklós-utca sarok 
Fióküzletek a város minden részé sen !

hangya hangy» hangya

— Éjemét Aianii J inő, a 
Ntmieu Hitelintézet dtbrsesni fiók­
jának hslyetteaföoöke eljegyezte 
Jóia Jidithot, Jóna G?uU gyógy 
szerVu és nejé Pzliskey Enma 
laánvát,

— A magyír mérnök- és építési- 
egylet Ü ege A magyar mérnök éi 
épitéuegylst dsbrecee osztálya de­
cember 4-eo délu-az 5 órakor egye 
teme« ülést tart a fémipari azakiikola 
I. 17 sz. taoiermébeo, amelynek egye­
düli tárgya Simonfjy Miklós kir. fő­
mérnök felolvasása a bajor országos 
erőátviteli hálózatról. Vándigiket tzi- 
vesen latunk.

— Adomíny. A nagy nyomorban 
levő beteg, Hzorenctétlen helyzetű 
Bird G ula ctaládja részére szer- 

e^zlőaégtinkbe özv. Sialay Józaefné 
50.000 koronát j ittatott. Names 
szívű adamányáért ezúton mosdunk 
kö tünetet a szerencsétlen család 
nevében.

— A Szociális Kigggló Tiriulal 
K'ka.ás délutánja. A debreceni Szo­
ciális Misszió Társulat december 4-én 
szombaton délután 4 órai tkezd sttel a 
a Knholikus Oithonban M kulás délu­
tánt rendez, mely rendkivul kedves­
nek es igen nagy sikerűnek Ígérkezik. 
A Szociális Misszió hölgyei ez alka­
lommal teát szolgálnak fel ps minden 
tea-jegy után egy egy Mikulás aján 
dek jár. Különösen tehát a gyerme­
kes szülők szerezhetnek kedves meg­
lepetést kicsinyeiknek, ha elviszik 
őket a Mikulás délutánra.

Legtinomabo francia 

selyemharisnya 
85.000 korona

KORNFELD
divatházban.

— Vitt ív Hirgt tánciskolájában 
december hó 5 én újabb babi, deik- 
és felnőtt colon veszi kezdetit. Be 
ir tkaiások egész napon át Péter- 
fia utca 30.

Jagygyördí, ékszert pontosan 
járó órát olcsón a Tisza-palotában 
vásárolhat Pintérnél, Piac utca 18.

— Btdiósol figyelmébe I Legjobb
rádió szaklap a „Magyw Rádió U/- 
sag'. Példinyonkénti áru dús és elő­
fizetők felvétele Cs ithy féle könyv 
kereskedésben. Telefon 2—96.

rnnuuzÁSTHl Ltömést■ uu SOROKAT 
n«aiYHQHOMäRflT,HinflHar,itb, 
jutányos árak mellett

Vecsey
fogazz keszd

Szent Anna-uca 6.

FŐISKOLR
Dace mb hr 5-»re marad el aSiEFHE 

fcÖÄgyil'flse. A Székely Egyetemi ét 
Főiskolai H»llg»iók Egyetületén*k 
november 28-ára kitűzött közgyűlése, 
tekintette! zz E^ysiült Polgáíi PvV 
nak ugyanazon időben lezajló nagy 
gyűlésére, a következő vaiárnapra, 
december 5 éré marad el, amikor it 
délelőtt 11 órakor vetzi kezdetét a 
Werbőczy b. e. hivatalos helyiiégében 
(Collegium V. ) jogi tanterem Etnőlfseg

— Elmarad a Balban öábarEhz 
aorijeg?«« hátasa. Budapestről je­
lentik: A Bethlen Gábor Ház tori­
jegyek húzása a m kir. pénzűgymi- 
uiizlétiun rendelete értelmetlen tech­
nikai okok miatt december 31-re 
hzlaiztatott.

— Ión „hrossálam“.
— Anday Piroska Debrecenben. 

A bécti opera világhírű magyar éne­
kesnője december 5 én este énekel 
a Zenekedvelők 11. bérleti hangver- 
tenyén Az Arany Bikában. Jegyek 
nem tagoknak Méliuiznál.

— V dasaták figyelmébe 1 K^pvi- 
selőválasaiói törvény 12 000, Deb­
recen térképe választói kerQietekKel 
legújabb. Kapható Antalfy József 
köny vkereskedáaébeu, Szent Anna és 
Vüiga utca s^rok. Tale'on 6—12.

— Tekintse meg Kozmám mate­
rem legujtbo képkoHekciójai Piac 
u ca 44.

— Jöi -A bagdadi tolvaj“.
— Nagy József izüctmester Szent 

Anna-utca 3., SZÖrmeÜíletS a leg­
szolidabb és legmegbízhatóbb beszer 
séti forrás I

— TdkörgyárUe, kirakatok tük­
rözésé, autós csiszolt üvegezése Sip 
kovits, Sziv-u. 5—15. Telefon 3—56.

— Úri ebédet és vacsorát 
adok havonta 700.000 koroná­
ért. Bővebbet Piac-utca 68. I. 
em Erdödy.

— Debreceni honvédek a harcba». 
Irta Molnár József ezredes. Ára 3 
pengő (37.500 K). Megrendelhető a 
Ha dufö’d kiadóhivatalában.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, müfogát Váry ■ 
Jánosfogmütermében ■ 
Darabos u i8 rto légium mögött ■

fl magyar dal ünir pe Usbre enben 
December l én, «zetdái e«te fal 9 
Órakor az .Arzny Bikb* diszternat-brn

FRÁTER 
LORAND 

sreni’lce'en énekli ragyogó magyar dz- 
hit iFJ. BER4ES BÉLA ndvari zenész 
és zenekara Kiséretivei. Helytrzk 15— 
50100 ig. Jzgyek Hegedűs és Sándor 

knnvvie esu déiibin kaphatók.



1926 november 30.

színhez
A Caokonal-salnház mOao a:
Kedd, november 30 án, Szép Heléna 

B15 bérlet.
Szerda, december l én, Szép Heléna, 

C15 bérlet.
Csütörtök, december 2- án. Szép Heléna, 

D) bérlet.

Hoór Templs budapesti 
hangversenye

Hirt adtunk már arról, hogy a 
napokban Budapesten as Orsaágos 
Zeneművészei! Főiskola nagt hang­
verseny termében tartotta H ér 
Templs Eri sélet, a Verosi Zeneis­
kola kivaló énekművész tanárnője a 
hangversenyét. Amint a fővárosi 
lapokból olvrssuk, ez a hargver- 
senye Is, melyet óriási érdeklődés 
mellett, nagyszámú és előkelő kö­
zönség hallgatott végig a legtelje­
sebb es kgftnyesebb siker jegj ében 
folyt le. Érthető is, hiszen mie.őit 
0 Debrecenbe került, a budapeati 
hangverseny dobogónak egyik leg­
kedveltebb tagja volt.

Az összes lapok egyértelmüleg 
megállapítják, hogy nagy zenei in­
telligenciája és tudása, művészi ké­
pességei, hangjának csillogó szép­
sége, nagyszerű előadása és szöveg 
kiejtése, fényes és csillogó, könnyed 
koloraturéj» mindenkit magával ra­
gadott. A Magyarság pl. különösei 
lehelletszeiü phnissimóit, gazdag es 
érzelmes skáláját, finom interpretá­
lását emeli ki. Külön értéke volt 
műsorának, hogy annak nagy részét 
hazai szerzők müveiből, kéziratból 
énekelte. így nagy sikere volt P. 
Nagy Zoltán ős Csanak Béla dalai­
nak is. Büszkék vagyunk a kiváló 
művészeinkre s még sok szép sikert . 
kívánunk nekik. Itt említjük me?, j 
hogy a tanárnő még néhány magan- 
növendébet vállai s az érdeklődőké* 
lakásán (Füvészkert-utca 4., I- em.) 
fogadja. (/. f.) 
Moiflö&xtnhazak közleményei:

Kedd
Vlgiztahár

Vig?8ték Zoro és Huruval az év­
adnak a legjobb vígjaiéba „A pretz- 
bádeni főkapitány“. Vadreg'nyes sie 
relmi történet 6 felvon sbm. A Zaro 
és Huru filmeknek nem kell reklám 
és épen azért csupán csak azt je­
gyezzük meg e helyen, hF1gy Buda­
pestet megelőzőig sikerül színre 
hozni ezt a darabot, amelyet az 
egyik legjobb Zoro és Huru filmnek 
tartanak. Megelőzi 4 amerikai br h zat.

— J my Iónéi IftliblrtokoB au­
lait. Sülj ob ee megrendítő csapi s 
érte a minap a nagykiterjedé^u 
BMbolcsvármegyei Jármi csaladot. 
Jármi <8 siolnoki Jáimy József 
sakv. hustárörnigy, volt nemzet­
gyűlési képviselő, Saabolcsmegye 
tövény hatósági bizottságának tagja, 
aki m egésa vármegyében rendkívül 
nagy népszerűségnek Örvendett, nov­
ember 27én pusztai birtokán 63 
éves korában hosszas szenvedés után 
elhunyt. Halálát nagyhiteledét ti 
családján és t széleskörű rokonsá­
gon kívül aa egész vármegye tO* 
sOnsége gyászolja. A halálesetről a 
család a kivetkező gyászjelentést 
ad'a ki:

Ötv. jármi és szolnoki Jármy Jézsefné 
elül, kassai és Inblóváti Ra'ss Margit úgy 
a maga, m nt as egét« gyászoló csalid 
nevében megtört sz’vvel tudatja, hogy férje 
Jármi és szolnok Jármy József 
szkv hűt zárómig y, vo,t remzttgyülési 
képviselő, bzabolcavármegye törvényható­
sági bizottságának tagja, földbiitokos éle­
tének 63 évében, november 27 én hosszas 
szenvedés uián elhunyt. Drága halottunk 
hClt tetemeit folyó hó 29 én délután tárom 
órakor fogjuk a református egynáz szer­
tartása < zerii t, az ab«puszt*i parkb.n 
érők nyugatomra helyezni Ab paszta, 1926 
nevembe, 27 Béke poraira! Gyermekei: 

Ferenc, Aladár, Nóra Eizsébet. Unokái : 
Járny Atilla, Jármy Tihamér, Jármy Ki. ra, 
Testvérei: Mariska. Tamás feleségétel 
fárrny Gizellával Meryei: divékujfalusi 
Ujfalusay Üli. bábái Bay Ilona.

__ Uúdló-tnüoor november 30.
Kedd. Budapest. Délelőtt 9 30: Hírek, 
közgazdaság. 11 ; Oláh Lajos tárogató- 
targvortenye a Riádiökiállitás sted ójából. 
12 • Hírek, körgardaság. 12 25: Sóly­
mos: y Sándor kópiákat enekel. Délután 
1: Időjárás és vízállásjelentés. 3 : Hi ek, 
közgazdaság. 4.15: Märchen Mariska a 
Rád'ókiálli ás Stúdiójában saját gyermek­
dalait énekli. 5: Időjárás- és vízállás- 
jelentés. Utána cigányzene 6.201 Kádió- 
amatörpostr. (Magyar y Endre m. kir. 
postafbmérnf k). 7 •• Rádiókiállitás a Studio- 
tar. Grifcnola h ngverseny. 8.15: A Mel­
les magyar vonósnégyes hangversenye. 1 1 
Beethoven : D dur vonosrégyes 2. Volk- 
mann: G moll vonósnégyes. 3 Haydn:
B dur vonósnégyes.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 ás 577). Dél­
előtt 11 és délután 4.15: Hangverseny 6; 

Astzonyokn :k. 7.10: Esperantó. 7.30: 
Angol nyelvóra. 905: A német da'árda- 
egyesület népdalestje Berlin (483 é 556). 
Délután 4.80: Hangverseny. 8.30: Mozart, 
ezt Lipcse (357 I). Délután 3: Spanyol 
nyelvóra 4.30: Hangverseny. 6 30: Könyv­
ismertetés. 8 30: Gyermtkhangverseny 
10 15 : Tánczene. Boroszló (822.6), Dél 
után 3 50 : Hangverseny. 5.15: Mesedél- 
utáo. 6 80: Daest. 7.30: A goi nyelv 
óra, 8,80 : Die verlorene Tochter, v'gjáték 
3 felvonásban, München (535.7), Délután 
4: Asszonyoknak, 4,35: Dalok, 5: Har- 
móniumhangverseny, 7,45: Szórakoztató 
zene, Róma ( 21,6), Délután 5,15: Könnyű 
zene, 9: Átvitel egy színházból, Könyv­

ismertetés,

— lön »hriuálen*.
— Előadás »z Öregedéiről és halál 

rol Kedden, 30 an délután 5 órakor 
a Kollégium dísztermében tarja dr i 
Vet zár Frigyes egyetemi professzor I 
egyetlen előadáiát az „öregedésről is 
halálról“. Eme érdeke, téma tárgya 
láiakor szól arról, hogy az egysejtűek 
látszólag halhatatlanok, majd arról, 
hogy az öregedéshez hasonló jelenré

az anorganikus világban is fel- i 
lépnek, általában a kolloidok mutat­
nak olyan változásokat, melyek az 
öregedéshez hasonlítanak. A halál 
csak a magasabb differenciált állatok­
nál áll be, de lehet mesterségesen 
tenyészteni magasabbrendüek sej'jeit, 
anélkül, hogy meghalnának. A pro­
fesszor beszél még az élettartamot be­
folyásoló különböző faktorokról és arról 
a szerepről, amelyet az orvosi tudo­
mány tölt be az életkor meghosszabbí­
tásában. Az igen látogatottnak ígér­
kező előadásra jegyek még a délelőtt 
folyamán Springernél kaphatók.

— Zenekedve ök Köre népszerű 
hangv* rsenye Bi< ábau december 2-án 
10—15 000 koronás helyárak. Hegyi 
Emánuei és Ztámboky Miklós.

Atollt
Két sláger egy előadásban: I, 

„Embervásár“. Epizódok egy bőr­
kaszárnya történetétől 9 felvonás­
ban. A főszerepben Alfred Abel. 
Egy igen eredeti ötleten van fel­
építve a film. Egy nagy bérház la­
kóinak életét mutatja be. különös 
figyelemnél egy fiatal aoya tragi­
kus, de jói végződő sorsára. II. „A 
pokolmező“. M'ikri rrgfny 6 fel­
vonásban, a főszerepben Buck Jo­
nes. Ebben a mexikói történetben 
maga a therif a rablóbandának tit­
kos vezére, aki a Buck Johes ruháit 
hrsználja fel, hogy tévútra vezesse 
a hatóságikat. Ebből azután nagy 
kavarodás bonyodalmat’ támadnak, de 
a végén az igazság diadalmaskodik.

TE3TEDZE3
Bocskay—Húsos 4:2 

(1:2)
A vasárnapi forduló ismét kellemes 

és váratlan meglepetést hozott a 
professzionista bajnokságban Deb­
recenre nézve. A Bocskay FC lelke­
sen jatt zó csapata rendkívül értékes, 
4;2 arányú győzelmet aiatott a 
Húsosok felett, akik a mérkőzés első 
félidejében már 2:1-re vezettek. 
A második félidőben azonban vissza­
estek s teljes nagyságában kidotn 
borodott a Bocskay imponáló tech­
nikai és tudásbeli fölénye. A 19. 
percben Polaneczki egyenlített ki, 
majd Ktcsis és Mertin egy-egy 
góljával eldöntötték a mérkőzés 
sorsát.

A II. o ztályu profiliga többi 
eredményei:

So rogy — Bak FC 5:1 (2:0).
Attila—Ppstprz^Ahe» 2:1 (1:0). 
Soroksár—Turul 2:1 (2:1). 
Ráko* palota—Torfzvhros 4:0. 
É merész—Eizsébatváros 1:0.

Az I. osztályú profiliga eredményei: 
Bástya—Huogária 1:0 (0:0).
Ferencváros—Sahán» 2:0 (2:0) 
Ktspe-t—Nemzeti 0:0.

DEAC-Ny EISE 3 :1 (2 :1)
Az atnatőrbajnokság szintén érde­

kes eredményeket hozott. * DEáC 
erősen tartalékos csapt’B Nyíregy­
házán játszott btóuoki mérkőzést az 
NyKISE-vel s fö ötté . 3 :1 arányú 
győzelmet aratott. »?. N KISE egyet­
len gólját ll-eiból tudta elérni. A 
DEAC lelkesen, szép trchri'ával ját­
szott s csak a balszerencse okozta. 

HENA* FOLYTONÉGŐ KÄLYHÄK
legjobbak, legolcsóbbak

Bészler és Dávid vaskor®»ke<l*»ében Piac-U. 7. szobor*™»»®«

i eefon 1 z Alapítva 1884-benAlapítva 1884 ben

KILLER EDE butorgyáros 
villanyerőre berendezett bútorgyára

Debrecen, Ferenc József-ut 68. szám alatt
Ntey választék olasó és mübutorokban, előnyös részlerflze ésr>* is lopható.

Valódi v É’ másféh szőnyegei! — 
A ■ K szobaösszehötőR — fiTóh 

Pl g 11 fit |> ~ hEncseretvetoh — ágyI# L Af f \ Ju K és ajztslteritöh — fűggö-
W I nyöP,— paplaroh,taharóhI Lllt-Unll ~h,ll!j,11— angorüDoron — síd 

óriási választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19

hogy még nagyot b gólarányu győ­
zelmet nem ért el.

Annál iéleknélhülibb, nivótlanabb 
mérkőzés volt a DKASE—DV8C- 
meccs, mely sz előbbinek fölényes, 
5:1 arányú győzelmével végződött

Fővárosi amatörbajnokság
Opree csoport. III. kér. TVE— 

Vasa* 8 :1 (1:1) Érazeréss—M AFC 
2:1 (1:1). ETC-KáC 4:1 (2:1), 
Posta«—Törekvés 1:1 (1:1), Zugló 
—MTK 1: 0 (1:0), BSE-K^OK 
1:1 (2:0), KelenWd—Máv 2:1 
(2:0), ÜT8E—RtC 2:1 (2:0).

Springer csoport: OTE—Hu iparos 
4 :1 (1 : 0), BEáC—NSC 3 : 0 (2 : 0), 
MAC—Tostvérisév 3:0 (1 : 0), UTE 
— B«K 3:0 (2 :0), ET8C-33 FC 
3:1 (1:1), UMTE—BRSC 10:0 
(4:0).

Összeállították a spanyolok ellen 
Biereplö válogatott csapatot, a válo­
gató-bizottság a Fpanyol válogatott 
eleni mérkőzésre a követkeaö 17 
játékost jelölte ki: Knpus: Zsák és 
Wdnbardt. Hátvéd: Fngl II., Fogl 
III. Dudás, Fedezet: B rsányi, Wé- 
ber, Tóth (Bástya), Bukóéi, Obits.. 
Csatár : Braun, Schmidt („33“), Mol­
nár, Holzhauer, Opsta, K húr, Tiitz.

— legalahnl a DEAC birkózó, 
boxn'ó es nh emelő mkos^tnlya. 
A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 
birkózó, boxoló és súlyemelő szakotz- 
tályaiaak alakuló gyűlése ma, kedden 
este 7 órakor le«z az Egyetemi Kör­
ben. A DEAG vevetőséga felkéri 
mindazokat, akik a fenti sportágakkal 
a DEAC kebelében óhajtanak mű­
ködni, feltétlenül jelenjenek meg a 
ma esti alakú ó gyűlésen
.......................... .  11111'I - ' .. . -».■'■J!- ----------------------- ?-?•

n TŐZSDE
A korona Zürichben: 0.0072 62

ZSrüeiM nftritKt
Biuíaptid 6.0073 62'1, Berlin 123,12.50, 

518.50—,! London S514.5C, 
Ptr'l 8 85—, Miláné 22.35-, fUga 
15 351/!, jelgrád 9,15.—, äxitia 3.75-, 
BnaaKBt ü.90, ^sraó 57.50, «éc- 73.15- 
Hollanúla 207.30, BrOauxal 72,17.10

Hivatalos devizáéi folyamok :
Angol font 345.800—347 850. belgi 

trink 9913—9953, csati k ront 2169— 
2110, dtn korona 18.985 19.045, dinár 
1252-1262, dollfir 71000—71300, francia 
fizna 2561-2621, hollandi forint 28470- 
28620, lengyel zloty 7815—8015, ieu 
878-892, leva 518—519, Ura 2958-3028 
német enuka <6.916—16.972, osztrák schil­
ling 10089—10079 norvég korona 18.215- 
18275, svájci frank 13.740-13.790, wtó 
k-jiona 19.020—19.180.

A nemesfémpiacon az üzleti tevékeny­
ség jelentéktelen volt. A magánforgalom- 
ban az ezüst egy koronást 4.500 -4,8X1 
a két koronást 9.00J—9.600, a forin­
tost 12.5u0—13 000, az ötkoronást 24.800— 
25.000 koronával jegyezték névlegesen,

Az ékszertőzsdén a szinarany gramjáért 
47.700—47 859 koronát, ja huszkoionás 
aranyért 291.200 koronát fizettek.

öalwnatözsde
A készárupiacon az exportkereslet még 

mindig csekély, a belföldi kereslet azon­
ban élénkülő A tősídeidő elején a 76 
kg os tiszavidéki búzát 395—4^0.000 ko­
ronává! jegyezték.

A rozsptacon nem volt lényegesebb 
kereslet, az ára 295—300.000 korona között 
mozgott,

A liszt- és őrleménypiacon a malmok 
nem valtozt tták meg lisztSia kát.

A terménycikkek piacán i forgalom to­
vábbra is igen szűz keretek között mo­
zog Bíéokebb é deklödés csak a tengert 
iránt tapasztalható. Az ujtengerit azonnali 
szálliiásra 197.569—200.60 koronával jegy­
zik. A zab ára buda^esd paritásban mi­
nőség szerint 23u—240.000 ko ona. Az 
SrpUaiék piacán a takarmányárpát 235— 
2a5 000 koronával jegyezték,

A magpiacon a babot állomásról 2200 
koronával jegyzik kg ként. ____

Forgács uMísz I
Aranv János-utoa 2‘ |
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Csapó-utca 67.

Bálint József
asztalos

ajánlja sajfct hlltnrflitre le,onkészítésű OUlüldll 11—76

R1SKÓ BÉLA 
angol és fnnci* női divatterme 

GAMBR1NUS PASSAGE 
M é r sé K -> I t á r a k I

MEGJELENT! MEGJELENT!

DEBRECENI HONVÉDEK A HARCBAN
A híres debreceni 3 a» honvédek ha cait örökíti meg ez a könyv, 
amelyet MOLNÁR JÓZSEF ezredes állított össze. A mozgó» itástól 
az olasz hadüzenetig a hős ezred harcai szi-es képekben táncolnak 
elénk. A nehéz harcokban résztvett, elesett, megsebesült és kitünte- 

--- --------------tett hösök neveit olvashatjuk. ■-— ....=
A könyv ára 3 pengő.

Megrendelhető a .Hajduföld* kiadóhivatalban Piac úiét 59 szám.

Alkalmi 
blrtokvétel I

■ köteti Szeghtlon községben (Bitts- 
megyében) vasúti állomáshos 3 kilo­

méternyire
eladó 133 magvar hold tanyás- 
bútok. Bu atermő! Egy tagban! 
Holdanként 20 mázsa oaza! 

Utol ó ár!
Bővebb f el világosnak nyújt a Nagy 
Lajos Ország >s Ingatlanforgalmi Vál­
lalat Központi Irodája Vere<-ntca 9.

bíró ruhafestő
plisszérozdsa és guvlérozása 

dll a legjobban.
Bika-udvar és Péterfia-u, 30

Szőrmeáruk
és feldolgozatlan állapotban, jutányo­
sán beszerezhető. Szőrmebundák átala­
kítását és javítását a legujaob divatlap 
szerint elvállal Kőváry szűcsmester 
Piac utca 42 szám (Pannonia udvar)

A RUDOlF MOSSE rt. ki.dlsdban most megje’ent

MAGYARORSZÁG 
KERESKEDELMI, IPARI ES MEZÓ- 
GAZDASAGl CÍMTÁRA 1926-1927 

ötödik körzeti része tzrtitmizza T.szántu vármegyéinek
Békés,Bihar, Hajdú, Jm-Nagykun Szolnos, Szabolcs-U ig, Ssatmár—Ugocsa—Be eg

teljes ős legújabb címanyagát.
A viskos, 385 oldalas ntgyilák’i clmtír ára 2M).000 koron. Az címtár, 
ame’y sz összes íregyékenekívül tartalmait 1 Budapest ós környékének teljes cím­
anyagát (összesen 2úü0 oldal terjedelembao) egssz vásaonkötésbea 900.000 korona. 

Megrendvlőeek lapunk KladóhivatalAba küldendők I

Elő
halcsarnok

Csapó-utca 37. 
Telefon 7—86

Feuermann Bernét
bőröndös

Debrecen, Piac ú. 44.

Ügyes tanulót felvesz PEftCZEL műterem Péterfia 76 
HAT MÜVÉSZLAP 120 EZER KORONA!

Ogyanotl vadkereskedls. Telefon­
rendelésre házhoz szállít. Vidékre 

postán küld.

Kitűnő 

fajgyümöicsfak 
megérkeztek

Dnghváry József ceglédi kertészetéből.

Vásárolható J

Debrecen,
Bethlen-u ca 5. sz, ». I

SOFFŐR
vizsgára szakszerűen mtthelygvakor'att»! 
K SS gépműhely és soffőriskolája készir 
elődijtalanálltsbahehe es^ei Erzsébet u. 2

PRIMA POROSZSZÉN
SALGÓTARJÁN! ÉS BARNASZÉN 

valamint

szamliiikkestiilqytiizifti 
azonnali szállításra legolcsóbban be­

szerezhető
Rartho *özfa és széntelepén 
Ual illa Debrecen, I-potaly-n. 

3/b Tsiefon 7—85

LÖHÖRHÄZ 
megnyílt 

Debrecen, 
Eötvös-u. 18. 

szám alatt 

Pofák György 
ny, katonai főállatorvos 

vezetése mellett.

Állatorvosi rendelés kis és 

nagy állatok részére egész nap 
és éjjel is.

Védő és gyégyitóollasok az összes 
háziállatoknak.

Telefon 7-70.

COWBOY*” w m háítartási mérleg kapható
SESZTINA LAJOS ^Debrecen. Ferenc Jó-aef-utca

Karácsonyi 
meglepetés!

12 havi egyenlő részlet­
fizetés mellett rendelhet 
férfi öltönyt vagy női 
koiztümöt

Tegiksláimníl, Péterfia ÍZ

Járványok terjedését a rossz, lísztátahn ivóvíz nagy­
ban elősegíti — Gondoljon egészségére és használja a 

Mohai Ágnes Forrás 
egészséges, üdítő vizét, amely ezidőszerint a legjobb 

és legolcsócb ásványvíz.
Kapható füszerüzletekben és vendéglőkben

Főlerakat Debrecen és vidéke részére :

Kontsek Géza k. rt.
A könyvpiac szenzációja!!

Imiét kapható a

TALMUD
Luzsénszky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Függelék: : »A Sulchati Aruch*. 
Az üzvészség áltat elkobzása után újból eng-délyezett szenzációs érdekességű for­
dítás megvásárolható a .HAJDUFÖLD* könyvosztályában. - Ára 43 000 korona

Adja Ki pénzét kölcsön -- jó hamitpa!
Pénze után legmagasabb Kamatot tizet ma
a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat!

3 havi lEhötés msllftt — — I százalék
6 havi iBhötéi m.llrtt - - ll/8 siá alBk
1 évi iBhötés nulláit ptrtig - .Z «ónig, ka­
matot fizet havonként és Előre. Mosom felvétele 
minden nap. Legkisebb ösneg, amelyet felvesz: 1 millió H 
Iroda: Veres-utca 9. Alapit alatt: 1900-ban. 
Fennáll huszonhat év óta!

HwabmüitMigyiiíinésiraii! 
méter 14) cm. széles kitűnő 
minőségű fér iöltöny vagy fel­
öltőszövet hozzávalóval együtt 
vagy 3 méter nőt kabátszővet 

^e' K 278 000
ü. m. szép zsebkendő 3300, schiftora 
9800, kittinő tenniszflanell 13900, divat- 
flar.ell vagy barchst 19,800, duplaszéles 
női szöget 9000, schotis szöget 21500, 
selyemfényű cloth 19)00, kitűnő festő 
12000, 2 méter hős izu fehérített lepsdö 
drbja 49 00, piqié törötközö 8803, bőr- 
erős törölköző 11030. pohártörlö 9800, 
tartós szalmazsák 47000, kittinő fehér 
étkező abrosz 59300, jóminöségí ks- 
lengyevászon 13900, an>in, kanavása 
vagy zephir 12800, virágos vattapaplan 

175000.
Kapható csak az udvarban. 
Cím; Olcsó MaradAkvAaAr. 
Bcdapaat 48 Király-utca 32 

Alapítva 1895.
PotUI rendeléseket klkilsmereteeen teljesítsek.

Tisztviselők! Munkások!
Ha J) és olcsó ruhába a akarnak j 4 rni 

okvetlenül keressék fel a

TEGDES KÁROLY 
UTÓDA 
céget

Csapó* u. 8. szám alatt
ahol a kővetkező rendkívül kedvező ár­

ban vásárolhatnak :
Férfi hosszú téli kabát 

sálgallérral— — —
Férfi átmeneti kabátok 
Fin téli kabát — — 
Férfiöltönyök- — — 
Fiuöltönyök — — —

Öltönyök méret után 450.ooo
Któl.

Kedvező részletfizetési feltételek II

700X0 K-t.M 
500000 K-t I 
250000 K-tól 
38 000 K-tól 
330000 K tó!

Zsirosszóda
ssepp.ntöeéehes »legerősebb fokbw, 

g»r»nt*lt minőségben, n.ttyon «feaén kepUtó 
Ster« restékttileteben llicu 10. ,»kitelelem­
ben. (íyöíódJSr. metre»)« »rdeWHn égy «01611*1
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GYERMEKEK 
haszontalan doogra ne adjátok ki 
zsebpénzeteket, gyüjtsétek és kará­

csot yra lepjétek meg szülőtökéi,

AZ UJ GRAMOFONNAL 
mely nektek tánchoz muzsikát, szülő­
töknek pedig téli estékre a legneme­

sebb szórakozást nyújtja.

HOGY KELL A 
PÉNZT .MEGTAKARÍTANI 

nagy művészet, de minden érdeklődő­
nek szívesen megmondja a módját

RÓZSAVÖLGYI ÉS TÁRSA 
udvari zeremükereskedők 

gramofonosztálya
BUDAPEST, IV. SZERVITA-TÉR 5.

AZ UJ GRAMOFON
Gramofonhirek az egész vi ágból 
as egyetlen magyarnyelvű gramofon új­

ság kiadója,

A laptól mutatványszámot sziveién 
küldünk.

APROHIRDETESEK
LakAa Kereslet

Szabd János 
úri divat és egyenruhaszabóságába 

megérkeztek

az őszi és téli
divatszövetek.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 
feltételek mellett is készítek öltönyt, 
téli kabátot vagy felöltőket. Egyen 
sapkákat minden kivitelben készítek 
Egy er ruha kel lékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók üzletemben
Hl. püspöki palotában, a lagyteiplanaál.

Ksresityán helyen buto'ozott lakásért jobb 
iiatalpár takarítást vállalna. Ajánlatot a 
kiadóba „Keresztyén* jeligére. 910

KBlÖnbejáralu bútorozott szoba december 
1 re kiadó. Kossuth-utca 16. Kereszt­
épület. 9'4

Kettő szoba, konyha, kamrából álló lakást 
keresek, eset eg udvar és kér (használat­
ul jatuár elsejére. Ajánlatokat K. Gy. 
je'igére Sesztira vaskereskedésbe ké­

rek. 912
Bútorozott srobát úrnőnél végaerdő házi 

munkáért pár ember olcsóért kap. Csapó 
53. 919

Egy vagy két különbejáratu bútorozott 
sióba kiadó. Károly Ferenc József ut 
60. 923

Egy szoba, konyha, speia szeptember 1-re 
kiadó Bihary telep. Tordai Gábor utca 
4. szám. 925

Csinos két szoba, konyha kiadó Csokonai- 
utoa 44 932

Konyhámban tisztességes magánomő kevés 
dologért lakhstik, Csapó 58. Ágybéli 
kel. 9-’O

Steal 2 szobás lakás Hajnal utcán kiadó. 
Értekezni lahet Varga-utca 32. balra II. 
ajtó 918

Bitorosatlan szoba, nagy, különbejáratu, 
kerirenyiió és kisebb különbejáratu bú­
torozott kiadó Nyomtató utca 3 930

Bútorozott utcai szoba kiadó december 
15-re Burgundia 5. 941

Két utcai különbejáratu szoba kiadó de­
cember 1-ie. Szent Anna 30 037

Lakótársat keresek főtérhez közeit laká­
somba december 1 re lehetőleg fiatal­
embert. Cim a kiadóba.

Kotykakortésietro alkalmas 2—3 holdas 
területet keresek a városhoz közel, le­
hetőig épületekkel. Ügynököket díja­
zok, Cím a kiadóban. 908

Busát termeli kiöl Hetbb-nagyobb tételben 
magas áron állandóan vásárol. Cim a 
kiadóban. 930

■agai jutalékkal jó összeköttetésű urak 
üzletszerzőnek felvétetnek „Janns* Hu­
nyadi utca 18 915

Háimeatsit elsejére felvetzek vizvezetékes 
jobb lakásba, Csapó-utca 19. szám 
(írásban) 933

Főzni tudó m rdenest keresek Magyar
Nemzeti Bank főnök- Arany János utca 
1/b. sz>m, 922

Idősebb gyermektelen házaspár házmester­
nek január 1-re kerestetik. Bethlen-utca 

55. szám 935
Fiatal leány bejárónőnek kerestetik. Tímár- 

utca 17. sz. 3. ajtó.
l/ic ncnlódll egyéves szakiskolát
l\ISLdalOUU vegzeit, szeréoyigényü, 

józa> életű, szorgalmas és erélyes vin­
cellért Veretek január 1 i belépésre, 
ki .homoki szőlőben* töltött hosszabb 
gyakorlati bizonyítványokkal rendelke­
zik, valamint konyhakert kezelésében is 
jártas. Méhészethez értő előnyben ré­
szesül. Iskolai és működési bizonyitvánv- 
másolatok (melyeket vissza nem küldök) 
Klobusitzky Géza mrnostorpályi, Bihar- 
megye címre küldendők.

Ajánlat
Tölgyfa felvágva, hazaszállítva 49,000.

Rákóczi utca 18. 804
Lakásé:* lány vagy fiú középiskolai tanu­

lókat tanít, különbözeti, érettségi vagy 
magánvizsgálatra előkészít jeles érett, ' 
nagy gyakorlattal rendelkező bö csészet- 
haligato (latin, magyar német). Cím a 
kiad* hivatalban. 896

I
 Mindenfele bei- és külföldi 

szén 
keksz, tojősbrikett, Tűzifa

bük> és tölgy csontszáraz minőségben. 
Retorta bQkfaszén kicsit yben és

nagyban házhozsz?tiltva is

Gabányí Sándor Utódaj 
Debrecen legrégibb cégénél a leg I, 
* Jcsóbb napi áron beszerezhető I 
Csapó-u 28. Telefon 4-4Ő. p

Posztókabát
végig béléivé

440
ezer korona

Gyapjú velourkabát
végig bélelve

490
ezer korona

Ripszkabát

000
i 62 er korona

Rózsa
ÁRUHÁZBAN

Alföldi palota.

Saját érdeke, mielőtt 

bútorait 
beszerezné, okvetlenül keresse fel a 
ref. püspöki bérpalotában

Lörincz SzönvegíUem 
Szobosalől-ut 11JB 

megóv.

STEINER
JÓZSEF

VÁROSI ingatlanforgalmi 
IRODA

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ
©

Ajánl házakat bel- és kül 
városban, úgyszintén szel­
lőket nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakát-okat. — Ke esek 
ügyfeleim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakájokkal.
Föpiaco szépüzietbelyiség 
portállal átadó lelépét-sel.

i

Sestdban, Andrássy-ut 87. száma 
437 négyszögöl szőlő 15 millicért 

e'ado.
Fűszeriizlet forgalmas helyen la 
kással, berendezéssel 15 millióért 

azonnal átadó.

N/omátoti Magyar Nemaeii Könyv-

Gyümölcsfák, elsőrendű, az Unghváry 
László Részvén-társaság faiskolájából 
megérkeztek. Lerakat Faiskola-utca 4 
Tócóskert, Szabó fökertésznél. 9L7 

KÓaethy lóisef fényképész Szent Anna u.
11 Jutánycsan készít mindennemű fény­
képeket. 773

Amerikába iskolát ott német születésű 
hölgy angol- és németórákat ad leg­
eredményesebben és JegjHiányosabban 
háznál is. Címet .Angol* jeligére kér a 
kiadóba 923

útlevelek vizu-nozását leggyorsabban in­
tézi Fuvarlevél vizsgál at Piac 42. udvar­
ban 928

TakaréUtttkelyek. príma, uj és haszna).
takban nagy raktár minden árban. Mik- 
lóf-utca 18. Biharynál 921

Jáforgalmu füszerüzletemet családi okok
miatt átadom. Cim a kiadóban. 627 

950 négyszögöl kerti föld 1 szoba, konyha
lakással kiadó. Értekezhetni Miklós utca
21 9'6

lő házikoszt kapható Széchenyi utca 6, 
keresztépület. Bor literenként is kap­
hat'', j*> rialing és ezerjó. 

15—20 db marhát vállatok olcsón te’e-
lésre Bethlen-utca 54 910

Tlzenkétéves árvalány gyermekek mellé 
posztónkénak, vagy könytt házi munkára 
elmegy koszt és ruházatért, vagy eset 
leg kevés fizetésért. Cim Ötvös utca 96. 
szám.

Hazdasiionynak ajánlkozik kitünően főző 
48 éves intelligens nő helyben vagy vi­
dékre Cim a kiad'ban. 943

Eladó!
i

Eladás Lefkovits bútoráruházát
Eladó jutányosán kisebbméretü asztal-

spatheld, Ispotály-utca 13. 890
Kiadó sxóia. 150—200 mm, anya- és ugyan­

annyi sarju réti széna eladó. Értekei- 
hetni ifj Csorba Andrással Hajduböször 
mény 2398. hazám. 1251

Eladó Fűvé sikert .utca 16. számú ház, egy 
vagy két darabban, háromszobás be
költözhető bkással 916

Eladó 4 kis plüseh fotel. 2 szék, egy Bie-
dermey r dívány és egy konsul tükör, 
darabos 17, 2. ajtó

Budákalószon, Pesttől vasúton 18 kilo­
méterre, vasúti állomás melletti ötszo- 
bts, ü vegverardás mode n ház olcsón 
eladó. Vendéglőnek kiválóan alkalmas. 
Hook b itokiroda, Szent Anna négy 913 

Eladó 4 kis plüss fotel, 2 szék, egy Bit - 
derm- yer dívány és egy konzul ttikö 
Dar bos 17, II ajtó.

Kagyssebás kerti báz Széchenyi-kertben 
eiadű. Cim Hajduföld kiadóhivat31á- 
ban. 942

Bllvattfos kút jő állapotban, olcsón el­
adj. Eötvös 53. 939

Eladó 60 darab 6 méteres szerszám akácfa 
Nagy szikvizgj áros, Vámospércs. 938 

Butánk : háló, ebédlő, hencsertakaró, tűk- 
rök, fotelt-k, szobak'ozct tűzi szerelvé­
nyek, művészies kivife üek helyszűke 
miatt megbízásból olcsón e adó Széche­
nyi utca 6 KleinnM. 944

Kedvező fizetési feltételek. Olcsó árak

BEL- ES KÜLFÖLDI 
ILLATSZEREK, SZAPPANOK, 
PIPERECIKKEK ÉS LIKŐR 

000 ESSENCIÁK ooo
legelőnyösebb beszerzési Forrása 

JÓSA ÉS JÓN A 
UTÓDA DROGUER1A 
Debrecen, Kossuth a. 6.

Adebreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója a?
SZÁLLODA

1 és 2 éves gyökeres szölö- 
oltványok, sima és gyökeres 
amerikai vadvesszök, több 
fajban gyümölcsfák,akác- és 
gledichiacsem eték.
Épi'éshez való falazó kő.
Árjegyzéket küld :

Molnár Mihály Abaujszántó

I

Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, Ferenc Joaseí-ut 59. — K *d|.i a Magyar Ncauüú Könyv- 6s LtpíiidóVáll®'®'
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SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. 
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében


